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Bevezetés

Ezt a „Public opinion in the EU regions” (FL539) 
című  Eurobarométer  gyorsfelmérést  a 
Kommunikációs  Főigazgatóság  kérésére 
végezték el.  A felmérés célja,  hogy felmérje a 
27  uniós  tagállam  194  régiójában  élő  uniós 
polgárok  véleményét.  A felmérés  a  következő 
témák köré épült:

● Az uniós régiók gazdasági helyzete (jelenlegi 
helyzet  és  várakozások  a  következő  12 
hónapra)

●  Életminőség  az  EU  régióiban  (jelenlegi 
helyzet  és  várakozások  a  következő  12 
hónapra)

● Az EU régiói előtt álló legfontosabb kérdések 
(pl. megélhetési költségek, egészségügy stb.)

●  Az  uniós  polgárok  optimizmusa  vagy 
pesszimizmusa  az  uniós  régiók  jövőjével 
kapcsolatban

●  Az  EU-ba,  a  nemzeti  kormányokba  és  a 
regionális  hatóságokba  vetett  bizalom  az  EU 
régióiban,  a  képviselők  véleménye  a  legjobb 
helyzetben  ahhoz,  hogy  elmagyarázzák, 
hogyan befolyásolja az EU a mindennapi életet 
és  a  szavazás  valószínűségét  a  2024-es 
európai választásokon

● Az olyan kérdések kezelésére irányuló uniós 
kezdeményezések  hatékonysága,  mint  az 
éghajlatváltozás,  a  koronavírus-világjárvány 
gazdasági hatásai és az energiafüggőség 

●  Az  uniós  polgárok  véleménye  Európa 
jövőjének legfontosabb dimenzióiról.

Ez  a  tanulmány  a  2012-ben  (Flash 
Eurobarométer 356.  sz.  gyorsfelmérés),  2015-
ben  (az  Eurobarométer  427.  sz. 
gyorsfelmérése),  2018-ban  (Flash 
Eurobarométer  472.  sz.  gyorsfelmérés)  és 
2021-ben  (500.  sz.  gyorsfelmérés)  végzett 
korábbi felméréseket követi. 

A felmérést  az  Ipsos  European  Public  Affairs 
végezte 2024. január 11. és február 15. között. 
A minta mérete régiónként/országonként 300 és 
500 között változik (kivéve három, 150 interjút 

tartalmazó  régiót).  Öt  tagállamban  (Cipruson, 
Észtországban,  Lettországban,  Luxemburgban 
és  Máltán)  az  eredmények  csak  országos 
szinten állnak rendelkezésre. A 27 tagú EU-ban 
lefolytatott interjúk száma összesen 62091.

Jegyzetek
●  Cipruson,  Észtországban,  Lettországban, 

Luxemburgban és Máltán a válaszadóknak a 
régiójukkal  kapcsolatos  kérdéseit  az 
országnév váltotta fel, a válaszadókat pedig 
arra kérték,  hogy a régiójuk helyett  a saját 
országukban értékeljék a helyzetet.

●  A  felmérési  adatokat  a  rétegzés  utáni 
súlyozással  súlyozzák  a  marginális  korra, 
nemek szerinti népességeloszlás szerint. Az 
EU-27 átlagos eredményeit az egyes régiók/
országok 15+ népessége alapján súlyozzák. 

● A százalékok nem adhatják meg a 100%-ot, 
mivel  azokat  a  legközelebbi  százalékra 
kerekítik. A kerekítés miatt előfordulhat, hogy 
a  különböző  válaszlehetőségek  százalékos 
aránya  nem  pontosan  adja  meg  a 
szövegben  említett  összesítést.  A válaszok 
aránya meghaladja a 100%-ot, ha a kérdés 
lehetővé teszi  a válaszadók számára, hogy 
több választ válasszanak.

4

A szövegben és az illusztrációkban a 
„DK/NA” azt jelenti, hogy „nem tudom/nem 

elérhető”



Eurobarométer gyorsfelmérés 539. Közvélemény az EU régióiban

Főbb megállapítások

Gazdasági  helyzet:  jelenlegi  vs 
várakozások
Az  EU-ban  a  válaszadók  közel  kétharmada 
(65%)  véli  úgy,  hogy  régiójuk  gazdasági 
helyzete jó, 10%-uk szerint „nagyon jó”, 55%-uk 
pedig inkább jó. 

● A 194 uniós régió közül 98-ban a válaszadók 
legalább 65%-a azt válaszolta, hogy régiójuk 
gazdasági  helyzete  jó.  E  régiók  közül 
azonban  csak  kettőben  a  válaszadók  több 
mint  90%-a mondja ezt:  Åland és Helsinki- 
Uusimaa (Finnország két régiója). 

●  Jelentős  különbségek  vannak  az  egyik 
régióról  a  másikra:  Ålandban  és  Helsinki-
Uusimaában a válaszadók több mint 90%-a 
állítja,  hogy  régiójukban  jó  a  gazdaság 
helyzete,  míg  Guadeloupe-ban  és 
Martinique-ban  (Franciaország  két 
tengerentúli  megyéjében)  és  Kentriki 
Elladában  (Görögországban)  a  válaszadók 
körülbelül egynegyede mondja ugyanezt. 

● 2021-hez képest 73 régióban – Ausztriában, 
Németországban  és  Svédországban  – 
csökkent  azoknak  a  válaszadóknak  az 
aránya,  akik  úgy  vélik,  hogy  régiójuk 
gazdasági helyzete jó. 28 régióban csökkent 
azoknak  a  válaszadóknak  az  aránya,  akik 
úgy vélik, hogy régiójuk gazdasági helyzete 
jó.

Az  EU-ban  átlagosan  a  válaszadók  17%-a 
gondolja úgy, hogy régiójuk gazdasági helyzete 
javulni fog a következő 12 hónapban, míg 32%-
uk  ennek  ellenkezőjét  mondja:  a  gazdaság 
romlik.

74  régióban  a  válaszadók  legalább  20%-a 
gondolja  úgy,  hogy  régiójuk  gazdasági 
helyzete  javulni  fog  a  következő  12 
hónapban.  Ez  vonatkozik  például 
Lengyelország  valamennyi  régiójára  és 
Máltára.

● Az EU 46 régiójában a válaszadók legalább 
35%-a állítja, hogy régiójuk gazdasági helyzete 
romlani  fog  –  ezek  a  régiók  főként 
Görögországban  (minden  régióban), 
Németországban  (16  régióból  14), 
Franciaországban  (18  régióból  12), 

Spanyolországban  (19  régióból  hét)  és 
Belgiumban (három régióból kettő) találhatók. 

Életminőség: jelenlegi vs várakozások
Uniós szinten tíz válaszadóból több mint nyolc 
(82%)  úgy  véli,  hogy  régiójukban  jó  az 
életminőség, 20%-uk szerint „nagyon jó”, 62%-
uk pedig inkább jó. 

●  A  194  régió  közül  58-ban  a  válaszadók 
legalább  90%-a  azt  válaszolja,  hogy 
régiójukban  jó  az  életminőség;  ezek  a  régiók 
főként  Ausztriában,  Finnországban, 
Hollandiában  és  Svédországban  találhatók. 
Luxemburg  is  ebbe  az  országcsoportba 
tartozik.

●  E  kérdés  tekintetében  nagy  eltérések 
mutatkoznak  az  uniós  régiók  között:  a 
válaszadók  aránya  szerint  régiójukban  az 
életminőség  jó,  a  Mayotte-i  (Franciaország) 
alacsony  21%-os  szinttől  az  Åland-szigeteken 
(Finnországban)  100%-ig  terjedően.  A 
franciaországi Mayotte mellett  öt  további régió 
van, ahol a válaszadók kevesebb mint fele azt 
válaszolja, hogy régiójukban jó az életminőség 
(Észak-Magyarország,  Észak-Alföld  és  Dél-
Dunántúl  Magyarországon,  Kentriki  Ellada  és 
Attiki Görögországban). 

● Unió-szerte 37 régióban csökkent azoknak a 
válaszadóknak az aránya, akik úgy vélik, hogy 
régiójukban jó az életminőség.  E régiók közül 
hatban (és egy országban) ez a csökkenés 10 
és 23 százalékpont között van. 25 régióban nőtt 
azoknak a válaszadóknak az aránya, akik úgy 
vélik, hogy a régiójukban jó az életminőség. Az 
EU-ban  a  válaszadók  23%-a  gondolja  úgy, 
hogy  általában  véve  jobb  lesz  az  élete  a 
következő  12  hónapban,  míg  22%  úgy 
gondolja, hogy ez rosszabb lesz. 

●  Lengyelország  tíz  régiójában  a  válaszadók 
legalább  35%-a  gondolja  úgy,  hogy  élete 
általában javulni fog a következő 12 hónapban; 
ez vonatkozik például Svédország öt régiójára 
és két holland régióra is.

● Az EU 194 régiójából 113-ban a válaszadók 
legalább  20%-a  arra  számít,  hogy  élete 
általában  rosszabb  lesz  a  következő  12 
hónapban. Ez vonatkozik például Németország 
és  Franciaország  egy  kivételével  valamennyi 
régiójára.
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Az uniós régiókat érintő főbb aggályok
A tíz  kérdés  közül  a  válaszadókat  felkérték, 
hogy  azonosítsák  a  régiójuk  két  legfontosabb 
problémáját.  Unió-szerte  a  leginkább 
kiválasztott  kérdés  a  megélhetési  költségek 
(amelyek  31%-a  a  régiójukban  felmerülő  két 
legfontosabb  kérdés  egyike),  ezt  követi  a 
gazdasági  helyzet  és  a  munkanélküliség, 
valamint  az  egészségügy  (mindkettőt  26% 
választja ki). 

● Dél-Európa számos régiójában a gazdasági 
helyzet és a munkanélküliség a legfontosabb 
kérdés.

● Franciaország tíz régiójában a legfontosabb 
kérdés  a  megélhetési  költségek.  Ezt  a 
kérdést  Ausztria  valamennyi  régiójában, 
Belgium  valamennyi  régiójában  és  a  nyolc 
román  régió  közül  négyen  a  válaszadók 
legnagyobb része választja ki.

●  Az  EU  42  régiójában  az  egészségügy 
kérdését  a  válaszadók  legnagyobb  része 
választja ki. E régiók mintegy fele Észak- és 
Közép-Európában található.

Az  EU  megítélése  és  a 
kormányba/hatóságokba vetett bizalom
Arra  a  kérdésre,  hogy  ki  lenne  a 
legalkalmasabb arra, hogy elmagyarázza, hogy 
az  európai  politikák  hogyan  befolyásolják 
mindennapi életüket,  az EU-ban a válaszadók 
legnagyobb része azt mondta, hogy regionális 
vagy  helyi  politikai  képviselőik  (24%)  vagy 
nemzeti  politikai  képviselőik  (18%)  lennének. 
Körülbelül minden hatodik válaszadó (18%) azt 
válaszolja,  hogy  az  európai  parlamenti 
képviselők lennének a legalkalmasabbak arra, 
hogy  betöltsék  ezt  a  szerepet,  15%-uk  pedig 
ugyanezt mondja az európai biztosokról.

●  Az  EU  127  régiójában  a  válaszadók 
legnagyobb  része  úgy  véli,  hogy  akár 
nemzeti politikai képviselőik, akár regionális 
és  helyi  képviselőik  lennének  a 
legalkalmasabbak annak kifejtésére, hogy az 
európai  politikák  hogyan  befolyásolják 
mindennapi életüket.

●  Az  EU  56  régiójában  a  válaszadók 
legnagyobb  része  úgy  véli,  hogy  az  uniós 

szintű  képviselők  –  az  európai  parlamenti 
képviselők  vagy  az  európai  biztosok  – 
lennének a legjobb helyzetben ahhoz, hogy 
ezt a szerepet betöltsék. 

●  Olaszország  hét  régiójában,  három 
Bulgáriában  és  egy  Portugáliában  a 
válaszadók  legnagyobb  része  azt  állítja, 
hogy  a  felmérésben  felsorolt  képviselők 
egyike  sem  lenne  alkalmas  arra,  hogy 
megmagyarázza,  hogy  az  európai  politikák 
hogyan befolyásolják mindennapi életüket.

Az EU-ban a válaszadók 58%-a válaszol arra, 
hogy bízik az EU-ban. 

● A 194 régióból 57-ben a válaszadók legalább 
65%-a azt válaszolja, hogy hajlamos bízni az 
EU-ban.  Ez  Dánia,  Finnország,  Litvánia  és 
Portugália  valamennyi  régiójára,  valamint 
Észtországra, Lettországra, Luxemburgra és 
Máltára  vonatkozik.  Németországban, 
Lengyelországban  és  Svédországban  a 
válaszadók  legalább  65%-a  a  régiók 
többségében bízik az EU-ban.

●  Bulgáriában  a  hat  régió  közül  ötben  a 
válaszadók  kevesebb  mint  50%-a  válaszol 
arra, hogy bízik az EU-ban. Csehországban 
és  Franciaországban  a  legtöbb  régióban 
meglehetősen hasonló kép alakul ki. 

Uniós  szinten  a  válaszadók  41%-a  azt 
válaszolja,  hogy  hajlamos  bízni  nemzeti 
kormányában,  55%-uk  pedig  ennek 
ellenkezőjére válaszol. 

● Az EU-ban csak nyolc olyan régió van, ahol a 
válaszadók legalább 65%-a azt állítja, hogy 
bízik  nemzeti  kormányában.  A  bizalom 
összességében  Finnországban  és 
Luxemburgban figyelhető meg. 

●  EU-szerte  55  olyan  régió  van,  ahol  a 
válaszadók  kevesebb  mint  35%-a  válaszol 
arra,  hogy  hajlamos  bízni  nemzeti 
kormányában.  Ez  a  helyzet  például  négy 
közép-  és  kelet-európai  ország –  Bulgária, 
Románia,  Szlovénia  és  Szlovákia  – 
valamennyi régiójában. 

●  47  régióban  2021-hez  képest  legalább  tíz 
százalékponttal  csökkent  azoknak  a 
válaszadóknak  az  aránya,  akik  hajlamosak 
bízni  nemzeti  kormányukban.  Ennek  a 
méretnek  a  csökkenése  például 
Németország  16  régiójából  12-ben, 
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Franciaország  18  régiójából  tízben  és 
Portugáliában  a  hét  régió  közül  hatban 
figyelhető meg.
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Az EU-ban a válaszadók 58%-a azt válaszolja, 
hogy  hajlamos  bízni  regionális  vagy  helyi 
hatóságaiban. 

●  A  194  régió  közül  54-ben  a  válaszadók 
legalább  65%-a  azt  válaszolja,  hogy 
hajlamos  bízni  a  regionális  vagy  helyi 
önkormányzatokban.  Ez  vonatkozik  például 
Dánia,  Finnország  és  Svédország 
valamennyi régiójára. 

●  Horvátországban,  Görögországban  és 
Olaszországban viszont  minden régióban a 
válaszadók  kevesebb  mint  50%-a  válaszol 
arra,  hogy  bízik  a  regionális  vagy  helyi 
hatóságokban. 

Szavazás valószínűsége a 2024-es európai 
választásokon
Uniós  szinten  a  válaszadók  több  mint 

háromnegyede azt válaszolja, hogy „nagyon 
valószínű” (57%) vagy „valószínűbb”  (20%) 
szavazni  a  következő  európai 
választásokon. 

●  A  194  régió  közül  62-ben  a  válaszadók 
legalább  80%-a  válaszol  arra,  hogy 
valószínűleg szavazni fog a 2024-es európai 
választásokon. Ez például Lengyelország és 
Litvánia  valamennyi  régiójára,  valamint 
Luxemburgra is vonatkozik. 

●  34  uniós  régióban  a  válaszadók  kevesebb 
mint  70%-a  nyilatkozott  úgy,  hogy 
valószínűleg  a  2024-es  európai 
választásokon fog szavazni. Ez Bulgária hat 
régiójából  ötre  vonatkozik,  de  például  a 
franciaországi régiók felére is.

Az  EU  előtt  álló  kihívások  kezelésére 
irányuló  uniós  kezdeményezések 
hatékonysága
Az  EU-ban  minden  tizedik  válaszadó  azt 

válaszolja,  hogy  az  európai  zöld 
megállapodás  –  az  éghajlatváltozás 
kezelésére  és  az  EU versenyképes,  tiszta, 
2050-ig  klímasemleges  gazdasággá  való 
átalakítására  irányuló  uniós  terv  –  „nagyon 
hatékony”  az  EU  előtt  álló  kihívások 
kezelésében,  és  34%-uk  szerint  ez  a  terv 
„igazán hatékony”. 

● 67 régióban a válaszadók legalább 50%-a azt 
válaszolja,  hogy  az  európai  zöld 

megállapodás hatékonyan segíti az EU előtt 
álló  kihívások  kezelését.  Ez  vonatkozik 
például  Írország  valamennyi  régiójára, 
Dánia,  Finnország,  Görögország,  Hollandia 
és Románia valamennyi régiójára, Portugália 
hét  régiójából  ötre,  Svédország  nyolc 
régiójából  hatra  és  Olaszország  21 
régiójából 15-re.

● Az EU 29 régiójában a válaszadók kevesebb 
mint  35%-a válaszol  arra,  hogy az európai 
zöld megállapodás hatékonyan segíti az EU 
előtt álló kihívások kezelését. 

Az EU-ban a válaszadók mintegy fele úgy véli, 
hogy  a  koronavírus-világjárvány  gazdasági 
hatásaira való reagálásra és az uniós gazdaság 
korszerűsítésére  irányuló  uniós  helyreállítási 
terv  az  uniós  gazdaságba  –  azaz  a  Next 
Generation  EU-ba  –  történő  több  mint  800 
milliárd  eurós  beruházás  révén  hatékonyan 
segíti az EU előtt álló kihívások kezelését (10% 
„nagyon  hatékony”  és  39%-os  „megfelelően 
hatékony” válasz). 

●  12  uniós  régióban  a  válaszadók  legalább 
65%-a  válaszol  arra,  hogy  a 
NextGenerationEU hatékony.  Ez vonatkozik 
például Írország valamennyi régiójára.

● Az uniós régiók mintegy felében a válaszadók 
kevesebb mint fele tartja hatékonynak a Next 
Generation EU-t; e régiók közül háromban a 
„hatékony”  válaszok  aránya  35%-  alá 
csökken.

A  válaszadók  EU-szerte  megoszlanak  a 
REPowerEU  hatékonyságával  –  azaz  a 
fenntartható és olcsóbb energiára való átállás 
felgyorsítására  és  az  Oroszországtól  való 
függőség  csökkentésére  irányuló  uniós 
kezdeményezéssel – kapcsolatos nézeteikben. 
A válaszadók több mint egynegyede (13%) azt 
válaszolja,  hogy  a  REPowerEU  „nagyon 
hatékony”  az  EU  előtt  álló  kihívások 
kezelésében,  és  35%-uk  szerint  ez  a  terv 
„meglehetősen  hatékony”.  Körülbelül 
ugyanannyi  válaszadó  állítja,  hogy  a 
REPowerEU  nem  hatékony  (15%  „egyáltalán 
nem  hatékony”,  30%-uk  pedig  „nem  nagyon 
hatékony”). 
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● Az EU 194 régiójából  88-ban a válaszadók 
legalább  50%-a  úgy  véli,  hogy  a 
REPowerEU  uniós  kezdeményezés 
hatékony.  Ez  vonatkozik  például  Dánia, 
Finnország,  Írország,  Litvánia,  Hollandia, 
Lengyelország,  Portugália,  Románia  és 
Svédország valamennyi régiójára.

●  Unió-szerte  tíz  régióban  a  válaszadók 
kevesebb  mint  35%-a  véli  úgy,  hogy  a 
REPowerEU  hatékonyan  járul  hozzá  az  EU 
előtt álló kihívások kezeléséhez. Ezek a régiók 
Ausztriában,  Bulgáriában,  Csehországban  és 
Németországban találhatók. 

Prioritások Európa számára
Az  EU-ban  a  válaszadók  legnagyobb  része 
Európa  jövője  szempontjából  az  egyik 
legfontosabb kérdésként említi a gazdaságot, a 
társadalmi igazságosságot és a munkahelyeket 
(amelyeket a válaszadók 29%-a választ ki); ezt 
követi  az  éghajlatváltozás  és  a  környezet, 
valamint az oktatás, a kultúra, az ifjúság és a 
sport  (mindkettőt  a  válaszadók  24%-a 
választotta). 

A  következő  négy  dimenziót  minden  ötödik 
válaszadó választja ki: demokrácia, értékek és 
jogok, jogállamiság (21%), egészségügy (21%), 
uniós biztonság és védelem (20%) és migráció 
(19%).

● Jelentős eltérések mutatkoznak az EU régiói 
között  az  Európa  jövője  szempontjából 
legfontosabb  kérdés  tekintetében.  Dél-
Európában  számos  régióban  a  válaszadók 
legnagyobb része választja ki a gazdaságot, 
a  társadalmi  igazságosságot  és  a 
munkahelyeket.  Másrészt  az  EU  külső 
határainak  számos  régiójában  az  EU 
biztonsága  és  védelme  a  legfontosabb 
kérdés.

Optimizmus a jövővel kapcsolatban
Uniós  szinten  a  válaszadók  52%-a  azt 
válaszolja, hogy a dolgok általában a megfelelő 
irányba  haladnak  régiójukban,  míg  36%  azt 
mondja, hogy a dolgok rossz irányba mennek. 

● A 194 uniós régióból 110-ben a válaszadók 
legalább fele azt válaszolja, hogy a helyzet 
jó irányba halad a régiójában. E régiók közül 
34-ben a válaszadók legalább 65%-a osztja 
ezt  a  nézetet.  Ez  vonatkozik  például 

Szlovénia  és  Litvánia  mindkét  régiójára, 
Lengyelország  egy  kivételével  valamennyi 
régiójára, Csehország nyolc régiójából hatra 
és Luxemburgra.

● 2021 óta az EU 39 régiójában nőtt azoknak a 
válaszadóknak  az  aránya,  akik  optimisták 
régiójuk  jövőjét  illetően.  Ugyanakkor  108 
régióban csökkent  az  optimista  válaszadók 
aránya. 

Az EU-ban a válaszadók mintegy kétharmada 
(66%)  optimista  a  régiójuk  jövőjével 
kapcsolatban,  13  százalékuk  szerint  „nagyon 
optimista”, 53%-uk pedig „inkább optimista”. 

●  34  uniós  régióban  a  válaszadók  legalább 
80%-a  optimista  a  régió  jövőjével 
kapcsolatban.  Ez  vonatkozik  például  Dánia 
öt  régiójából  négyre,  Finnország  öt 
régiójából  háromra,  Litvánia  mindkét 
régiójára, Lengyelország 17 régiójából 11-re, 
Csehország  nyolc  régiójából  négyre, 
Svédország  nyolc  régiójából  négyre  és 
Luxemburgra. 

●  2021  óta  30  régióban  nőtt  azoknak  a 
válaszadóknak  az  aránya,  akik  optimisták 
régiójuk  jövőjét  illetően,  míg  81  régióban 
csökkent az optimista válaszadók aránya. 

Az EU-ban a válaszadók több mint fele (55%) 
optimista az EU jövőjével kapcsolatban (9% azt 
mondja,  hogy  „nagyon  optimista”,  45%  pedig 
inkább optimista). 

● A 194 uniós régió közül 76-ban a válaszadók 
legalább  65%-a  optimista  az  EU  jövőjével 
kapcsolatban.  Ez  magában  foglalja 
Horvátország, Dánia és Litvánia valamennyi 
régióját.

●  A 194  uniós  régióból  63-ban  a  válaszadók 
kevesebb mint fele optimista az EU jövőjével 
kapcsolatban. Ez vonatkozik például Ausztria 
valamennyi  régiójára,  valamint  egy 
kivételével  minden  régióra 
Franciaországban,  Görögországban  és 
Magyarországon.
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1. Gazdasági helyzet: jelenlegi 
vs várakozások

1.1 A jelenlegi helyzet

Uniós szinten a válaszadók közel kétharmada 
(65%)  véli  úgy,  hogy  régiójuk  gazdasági 
helyzete jó, 10%-uk szerint „nagyon jó”, 55%-uk 
pedig  inkább  jó.  A  válaszadók  mintegy 
egyharmada  állítja,  hogy  régiójuk  gazdasági 
helyzete  rossz  (7%  „nagyon  rossz”  és  25% 
„nem rossz” válasz).

2021-hez  képest  (Flash  Eurobarométer  500) 
három  százalékponttal  nőtt  azoknak  a 
válaszadóknak az aránya, akik szerint régiójuk 
gazdasági helyzete rossz.

Európa térképe (a következő oldalon)  minden 
egyes  uniós  régió  esetében  megmutatja 
azoknak a válaszadóknak az arányát, akik azt 
állítják,  hogy  régiójuk  gazdasági  helyzete 
„nagyon” vagy „inkább jó”. 

A 194 uniós régió közül 98-ban a válaszadók 
legalább  65%-a  azt  válaszolta,  hogy  régiójuk 
gazdasági helyzete jó. E régiók közül azonban 
csak kettőben  a  válaszadók több  mint  90%-a 
mondja ezt:  Åland (96%) és Helsinki-Uusimaa 
(92%) (két finnországi régió).

Bulgáriában,  Görögországban  és 
Magyarországon  a  régiók  legalább  felében  a 
válaszadók  kevesebb  mint  50%-a  nyilatkozott 
úgy,  hogy  régiójuk  gazdasági  helyzete  jó  (pl. 
27% a görögországi Kentriki Elladában, 32%-a 
Észak-Magyarországon  és  34%-a  a  bulgáriai 
Severozapadenben);  ez  az  eredmény 
Lettországban és Észtországban is  kevesebb, 
mint  50%  (ahol  az  eredményeket  csak 
országos szinten adják meg).

A regionális  elemzés a  régiók  közötti  jelentős 
különbségeket is feltárja. Ålandban és Helsinki-
Uusimaában (fent  említett)  a  válaszadók több 
mint  90%-a  állítja,  hogy  régiójukban  jó  a 
gazdaság  helyzete,  míg  Guadeloupe-ban  és 
Martinique-ban (Franciaország két tengerentúli 
megyéjében)  és  Kentriki  Elladában 
(Görögországban)  a  válaszadók  mintegy 
negyede (24% – 27%) mondja ugyanezt. 

Jelentős  különbségek  vannak  az  ugyanazon 
tagállamon  belüli  régiók  között  is. 
Spanyolországban  például  País  Vasco  (89%) 
és  Comunidad  Foral  de  Navarra  (84%)  tíz 
válaszadóból több mint nyolcan azt válaszolják, 
hogy  régiójuk  gazdasági  helyzete  jó,  míg  tíz 
válaszadó  közül  hárman  vagy  Extremadura 
(30%)  és  Kanária-szigeteken  (32%)  ezt  a 
nézetet osztják.

Az  oldalon  található  térkép  az  egyes  uniós 
régiókra  vonatkozóan  13 mutatja,  hogy  a 
válaszadók  százalékos  aránya  2021  és  2024 
között jó a régiójuk gazdasági helyzete. A zöld 
szín  sötétebb  árnyalataiban  kiemelt  régiók 
azok,  ahol  nőtt  a  régiójuk  gazdasági  helyzete 
kedvezőnek tűnő válaszadók aránya. Azokat a 
régiókat,  ahol  a  régiójuk  gazdasági  helyzete 
csökkent,  piros/lila  árnyalatokban emelik  ki.  A 
kék  világos  árnyalata  azt  jelenti,  hogy  nincs 
jelentős növekedés, és nem csökken az arány, 
amely  szerint  régiójuk  gazdasági  helyzete  jó 
2021-hez képest. 
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10% Nagyon jó 

55% Nagyon jó 

25% Nagyon 
rossz 
7% Nagyon 
rossz 
3% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)
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Q1.2 Hogyan ítélné meg a jelenlegi helyzetet az alábbiak mindegyikében?

A régió gazdaságának helyzete (a mi régiónk)

% válasz Összesen „Jó”

VÁLASZ ÖSSZESEN „JÓ”

Maximális uniós régiók: 96%
Medián uniós régiók: 65%

Minimális uniós régiók: 24%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Lt;50%

50% és 64% között

64% és 89% között

≥90%

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)
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Q1.2 Hogyan ítélné meg a jelenlegi helyzetet az alábbiak mindegyikében?

A gazdaság helyzete a régióban (RÉGIÓK)

2024–2021-es fejlemények (Összesen „jó” érték, százalékpontos változás)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091 2024-ben és n=62 636 2021-ben)

≤-15 pp

–14 pp – -10 pp

–9 pp – -5 pp

Nincs változás (-4 oldal + 4 százalékpont)

+ 5 oldaltól + 9 pp-ig

≥+ 10 pp
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73 régióban azon válaszadók aránya, akik úgy 
vélik,  hogy  régiójuk  gazdasági  helyzete  jó,  öt 
százalékponttal  vagy  több  százalékponttal 
csökkent 2021-hez képest. Ausztria valamennyi 
régiójában  ez  a  csökkenés  meghaladja  a  tíz 
százalékpontot  (Oberösterreichben  12 
százalékpont  és  Wien  –21  százalékpont 
között).  Németországban  (16  régióból  13)  és 
Svédországban  (nyolc  régióból  hét)  szintén 
jelentős,  legalább  tíz  százalékpontos 
csökkenés figyelhető meg abban az arányban, 
amely szerint régiójuk gazdasági helyzete jó. A 
régiójuk  gazdasági  helyzete  jónak  mondható 
arányának  összességében  legnagyobb 
csökkenése Észtországban figyelhető meg (–36 
százalékpont). 

28 régióban azon válaszadók aránya, akik úgy 
vélik,  hogy  régiójuk  gazdasági  helyzete  jó,  öt 
százalékponttal vagy több százalékponttal nőtt 
2021-hez képest; e régiók közül kilencben ez a 
növekedés 10–15 százalékpont között van. Ez 
utóbbi  Spanyolország  négy  régiójára,  két 
lengyelországi,  két  romániai  és  egy  bolgár 
régióra vonatkozik.

1.2  A  következő  12  hónapra 
vonatkozó várakozások

Az  EU-ban  átlagosan  a  válaszadók  17%-a 
gondolja úgy, hogy régiójuk gazdasági helyzete 
javulni fog a következő 12 hónapban, míg 32%-
uk  ennek  ellenkezőjét  mondja:  a  gazdaság 
romlik.  A fennmaradó  válaszadók  (48%)  nem 
várnak változást ebben a tekintetben.

2021-hez képest  nőtt  a válaszadók aránya az 
egész  EU-ban,  akik  azt  gondolták,  hogy 
régiójuk  gazdasági  helyzete  romlik  (+ 7 
százalékpont),  míg  a  pozitív  irányba  történő 
változásra  számító  arány  csökkent  (-5 
százalékpont). 

Ehhez  a  kérdéshez  két  térkép  kerül 
bemutatásra.  Az  első  térkép  minden  régióra 
vonatkozóan  mutatja,  hogy  a  válaszadók 
aránya  a  régiójuk  gazdasági  helyzete  javulni 
fog, míg a második térkép a romlásra számító 
arányt mutatja.

74 régióban összesen legalább 20% 

a válaszadók úgy vélik,  hogy a következő 12 
hónapban  javulni  fog  a  régiójuk  gazdasági 
helyzete. Ez például Lengyelország valamennyi 
régiójára  vonatkozik  (a  Podlaskie-i  21%-ról 
Zachodniopomorskie 35%-ára és Slaskie 36%-
ára). Máltán a válaszadók 43%-a gondolja úgy, 
hogy régiójuk gazdasági helyzete javulni fog a 
következő 12 hónapban. 

Az  EU  46  régiójában  a  válaszadók  legalább 
35%-a állítja, hogy régiójuk gazdasági helyzete 
romlani  fog  –  ezek  a  régiók  főként 
Görögországban  (minden  régióban), 
Németországban  (16  régióból  14), 
Franciaországban  (18  régióból  12), 
Spanyolországban  (19  régióból  hét)  és 
Belgiumban  (három  régióból  kettő)  találhatók. 
Németország  két  régiójában  a  válaszadók 
legalább  fele  arra  számít,  hogy  régiójuk 
gazdasága rosszabbodik (50% Sachsenben és 
53%  Nordhein-Westfalenben);  hasonló  szám 
figyelhető  meg  Kentriki  Ellada  (54%)  és 
Észtország (51%) esetében is. 
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17%-kal 
jobb 
48% azonos 

32% 
rosszabb 
4% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

Az Ön véleménye szerint a maihoz képest a 
következő tizenkét hónap jobb, rosszabb 
vagy ugyanaz lesz, amikor a...? (% EU-27)

A régió gazdaságának helyzete (a mi 
régiónk)
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A régió gazdaságának helyzete (a mi régiónk)

%-os válasz „Jobb”

„JOBB” VÁLASZ

Maximális uniós régiók: 43%
Medián uniós régiók: 18%

Minimális uniós régiók: 5%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

5%

6% és 19% között

20% és 34% között

≥35%

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Az Ön véleménye szerint a maihoz képest a következő tizenkét hónap jobb, rosszabb vagy 
ugyanaz lesz, amikor a...?
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A régió gazdaságának helyzete (a mi régiónk)

%-os válasz „rosszabb”

„ROSSZABB” VÁLASZ

Maximális uniós régiók: 54%
Medián uniós régiók: 28%

Minimális uniós régiók: 14%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Lt; 20%

20% és 34% között

35% és 49% között

≥50%

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Az Ön véleménye szerint a maihoz képest a következő tizenkét hónap jobb, rosszabb vagy 
ugyanaz lesz, amikor a...?
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2.  Életminőség:  jelenlegi  vs 
várakozások

2.1 A jelenlegi helyzet

Uniós szinten tíz válaszadóból több mint nyolc 
(82%)  úgy  véli,  hogy  régiójukban  jó  az 
életminőség,  20%-uk  szerint  „nagyon  jó”,  és 
62%-uk  szerint  2021-hez  képest  stabil.  A 
válaszadók kevesebb mint  egynegyede állítja, 
hogy  régiójában  az  életminőség  rossz  (4% 
„nagyon” és 13% „nem rossz” válasz).

Az  EU  194  régiójából  58-ban  a  válaszadók 
legalább  90%-a  azt  válaszolta,  hogy 
régiójukban  az  életminőség  „nagyon  jó”  vagy 
„inkább jó”. A következő oldalon található térkép 
azt  mutatja,  hogy  ez  Ausztria  (92%  és  98% 
közötti)  és Finnország (96% és 100% közötti) 
valamennyi  régiójára  vonatkozik. 
Luxemburgban  –  ahol  az  eredményeket  csak 
országos szinten mutatják  be –  a válaszadók 
95%-a osztja ezt a nézetet. Svédország nyolc 
régiójából  hét  régióban  (a  stockholmi  90%-ról 
az  Övre  Norrland  97%-ára)  és  a  12  holland 
régió  közül  11-ben  (Liburgban  90%-ról 
Utrechtben  97%-ra)  a  régiójuk  életminőségét 
jónak  minősítő  arány  szintén  magasabb,  mint 
90%.

A regionális elemzés ismét nagy eltéréseket tár 
fel az EU régiói között, és az arány azt állítja, 
hogy régiójukban az életminőség jó, a Mayotte-i 
(Franciaország) 21%-os alacsonytól  az Åland-
szigeteken (Finnországban) 100%-ig terjedően.

A franciaországi Mayotte mellett öt másik régió 
is  van,  ahol  a válaszadók kevesebb mint  fele 
válaszol  arra,  hogy  régiójukban  jó  az 
életminőség:  Észak-Magyarországon  43%, 
Észak-Alföldön  48%,  Dél-Dunántúlon  49%, 
Kentriki  Elladában  49%,  Attikiban  pedig  47% 
(Görögországban). 

Franciaországban  nem  csak  Mayotte-ban, 
hanem  a  többi  tengerentúli  megyében  is  a 
válaszadók kisebb valószínűséggel válaszolnak 
Franciaország  szárazföldi  régióihoz  képest, 
hogy a régiójuk életminősége jó. 

Guadeloupe-ban  például  a  válaszadók  52%-a 
mondja  ezt,  míg  a  Pays-de-la-Loire-i 
válaszadók 93%-a, Bretagne-ban pedig 94%. 

Bulgáriának és Romániának három régiója van, 
ahol a válaszadók 50–64%-a azt mondja, hogy 
régiójukban jó az életminőség, vagyis ezekben 
az országokban a válaszadók Görögországban 
és Magyarországon csatlakoznak, és úgy tűnik, 
hogy  kevésbé  valószínű,  hogy  más 
országokban  az  európaiak  elégedettek  a 
régiójuk életminőségével.

Az oldalon található térkép minden uniós régió 
esetében  20 mutatja,  hogy  2021-ről  2024-re 
változik  azoknak  a  válaszadóknak  az  aránya, 
akik  azt  állítják,  hogy  a  régiójukban  jó  az 
életminőség. 

Az  EU-ban  37  régióban  azon  válaszadók 
aránya, akik úgy vélik, hogy régiójukban jó az 
életminőség,  öt  vagy  több  százalékponttal 
csökkent  2021-hez  képest.  E  régiók  közül 
hatban (és egy országban) ez a csökkenés 10 
és  23  százalékpont  között  van:  Mayotte 
Franciaországban (-23 pp), Észtországban (-19 
pp),  Kentriki  Ellada (-19 pp) és Nisia Aigaiou, 
Kriti  (-10 pp)  Görögországban,  Dél-Alföld  (-15 
pp) és Pest (-12 pp) Magyarországon. 
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20% Nagyon jó 
62% Nagyon jó 

13% Nagyon 
rossz 
4% Nagyon 
rossz 1% DK/NA 

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

Q1.2 Hogyan ítélné meg a jelenlegi 
helyzetet az alábbiak mindegyikében? (% 
EU-27) 
Az életminőség (a mi régiónk)
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Q1.2 Hogyan ítélné meg a jelenlegi helyzetet az alábbiak mindegyikében?

Az életminőség (a mi régiónkban)

% válasz Összesen „Jó”

VÁLASZ ÖSSZESEN „JÓ”

Maximális uniós régiók: 95%
Medián uniós régiók: 69%

Minimális uniós régiók: 28%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Lt;50%

50% és 64% között

65% és 89% között

≥90%

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)
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1.1 Hogyan ítélné meg a jelenlegi helyzetet az alábbiak mindegyikében?

Az életminőség (a mi régiónkban)

2024–2021-es fejlemények (Összesen „jó” érték, százalékpontos változás)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

≤-15 pp

–14 pp – -10 pp

–9 pp – -5 pp

Nincs változás (-4 oldal + 4 százalékpont)

+ 5 oldaltól + 9 pp-ig

≥+ 10 pp

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091 2024-ben és n=62 636 2021-ben)
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Az  EU-szerte  25  régióban  azon  válaszadók 
aránya, akik úgy vélik, hogy régiójukban jó az 
életminőség, öt vagy több százalékponttal nőtt 
2021-hez képest. Ez a helyzet például Bulgária 
hat  régiója  közül  négyben  (a  Severozapaden 
esetében  a  legnagyobb  növekedés  + 15 
százalékpont  volt),  Románia  négy  régiójában 
(Sud-  Munténia  + 17  százalékpont  a  Sud-
Vestben) és hat lengyelországi régióban (mind 
Lubelskie-ben, mind Warminsko-Mazurskie-ban 
+ 14 százalékponttal).

2.2  A  következő  12  hónapra 
vonatkozó várakozások

Az EU-ban a válaszadók 23%-a gondolja úgy, 
hogy  általában  véve  javulni  fog  az  élete  a 
következő  12  hónapban,  szemben  azzal  a 
22%-kal,  aki  szerint  ez  rosszabb  lesz  (+ 3 
százalékpont  2021-hez  képest).  A válaszadók 
valamivel  több  mint  fele  (52%)  nem  vár 
változást ebben a tekintetben.

Ehhez  a  kérdéshez  ismét  két  térkép  kerül 
bemutatásra.  Az  első  minden  régió  esetében 
megmutatja  azoknak  a  válaszadóknak  az 
arányát,  akik  azt  mondják,  hogy  az  életük 
általában javulni fog a következő 12 hónapban, 
míg a második térkép az ellenkezőjét mondja.

Lengyelország  tíz  régiójában  a  válaszadók 
legalább  35%-a  gondolja  úgy,  hogy  élete 
általában javulni fog a következő 12 hónapban 
(a Podlaskie-i 35%-ról a Dolnoslaskie-i 42%-ra); 
ez  vonatkozik  Svédország  öt  régiójára  is  (a 
Norra Mellansverige 35%-áról Stockholm 39%-
ára), két holland régióra (Noord-Holland 35%-a 
és Zuid-Holland 42%-a) és egy Dániára (37% 
Hovedstadenben).  Hasonló  eredmény 
figyelhető meg Máltán, Sud-Estben (Románia) 
és Valle d’Aosta-ban (Olaszország) (mindegyik 
36%-os „jobb” válasz).

Görögország  két  régiójában  a  válaszadók 
legalább  35%-a  állítja,  hogy  élete  általában 
rosszabb  lesz  a  következő  12  hónapban: 
Kentriki  Ellada (41%) és Voreia Ellada (36%). 
Görögország  másik  két  régiójában  a 
válaszadók  legalább  egyötöde  pesszimista  a 
következő  12  hónapban:  Nisia  Aigaiou,  Kriti 
(34%) és Atiki (26%). 

Az  EU  194  régiójából  113-ban  a  válaszadók 
legalább 20%-a állítja, hogy az elkövetkező 12 

hónapban általában rosszabb lesz az élete. Ez 
vonatkozik  például  Németország  egy 
kivételével  valamennyi  régiójára  (a  brémai 
20%-ról  Türingeni  32%-ra  –  Berlinben  a 
válaszadók  17%-a  a  „rosszabb”  választ 
választja) és egy kivételével az összes francia 
régióra  (a  Mayotte-i  21%-ról  a  Centre-Val  de 
Loire 34%-ára Guyane-ban, a válaszadók 14%-
a a „rossz” választ választotta).

Mint  már  említettük,  az  EU-ban a válaszadók 
52%-a  gondolja  úgy,  hogy  az  elkövetkező 
hónapokban  általában  ugyanaz  marad  az 
életük. 11 régióban ez az arány meghaladja a 
65%-ot.  Ez  a  helyzet  Finnország  valamennyi 
régiójára  (az  Åland-szigetek  65%-áról  Länsi-
Suomi  esetében  76%-ra).  Két  régió  is  van 
Dániában,  és  minden  alkalommal  egy  régió 
Csehországban,  Németországban, 
Spanyolországban  és  Ausztriában,  ahol  a 
válaszadók legalább 65%-a nem vár változást 
ebben a tekintetben.
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23%-kal 
jobb 
52% 
azonos
22% 
rosszabb
3% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

Az életminőség (a mi régiónkban)

Q2.1 Az Ön véleménye szerint a maihoz 
képest a következő tizenkét hónap jobb, 
rosszabb vagy ugyanaz lesz, amikor a...? (% 
EU-27)
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Az életminőség (a mi régiónkban)

%-os válasz „Jobb”

„JOBB” VÁLASZ

Maximális uniós régiók: 8%
Medián uniós régiók: 26%

Minimális uniós régiók: 42%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Lt; 20%

20% és 34% között

≥35%

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Q2.1 Az Ön véleménye szerint a maihoz képest a következő tizenkét hónap jobb, rosszabb 
vagy ugyanaz lesz, amikor a...?
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Az életminőség (a mi régiónkban)

%-os válasz „rosszabb”

„ROSSZABB” VÁLASZ

Maximális uniós régiók: 2%
Medián uniós régiók: 21%

Minimális uniós régiók: 41%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Lt; 20%

20% és 34% között

≥35%

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Q2.1 Az Ön véleménye szerint a maihoz képest a következő tizenkét hónap jobb, rosszabb 
vagy ugyanaz lesz, amikor a...?
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3.  Az  uniós  régiók  előtt  álló 
főbb kérdések

A tíz  kérdés  közül  a  válaszadókat  felkérték, 
hogy határozzák meg a régiójuk által a felmérés 
idején tapasztalt két legfontosabb problémát. 

EU-szerte  a  leginkább  kiválasztott  kérdés  a 
megélhetési  költségek  (amelyeket  a 
régiójukban tapasztalt két legfontosabb kérdés 
egyikeként 31%-kal választanak ki), ezt követi a 
gazdasági  helyzet  és  a  munkanélküliség, 
valamint  az  egészségügy  (mindkettőt  26% 
választja  ki).  2021-hez  képest  a  legnagyobb 
változás az, hogy a válaszadók a megélhetési 
költségeket  választották  a  régiójuk  egyik 
legfontosabb problémájának (+ 8 százalékpont, 
23%-ról 31%-ra). 

Tíz  válaszadóból  kettő  (20%)  választotta  a 
lakhatást régiójuk két legfontosabb kérdésének 
egyikeként, és hasonló arányban mondják ezt a 
környezetvédelemről  és  az  éghajlatváltozásról 
(19%), valamint az oktatási rendszerről (18%). 
A bevándorlást a válaszadók 13%-a választotta 
ki; a bűnözést és a közlekedést a válaszadók 
12%-a választja ki. Végezetül a válaszadók 8%-
a  választja  ki  a  régiójából  eltávolodó 
személyeket  és/vagy  vállalkozásokat,  mint  a 

régiójukban  felmerülő  két  legfontosabb 
probléma egyikét.

A következő oldalon található térkép az egyes 
régiókra vonatkozóan mutatja azt a problémát, 
amelyet  a  válaszadók  legnagyobb  része  a 
régiójuk  két  legfontosabb  problémájának 
egyikeként azonosított. 

A  dél-európai  régiók  túlnyomó  többsége 
világosabb zöld  árnyalatú  – ezt  a színt  akkor 
használják, amikor a gazdasági helyzetet és a 
munkanélküliséget  a  válaszadók  legnagyobb 
része választja ki. Olaszországban például egy 
régió  kivételével  ez  a  legfontosabb  kérdés, 
amelyet  Abruzzo,  Basilicata,  Szicília  és 
Sardegna  válaszadóinak  mintegy  50%-a 
választ  ki.  Spanyolországban  két  olyan  régió 
van,  ahol  a  válaszadók  több  mint  50%-a 
választja  ezt  a  kérdést:  Extremadura  és 
Principado  de  Asturias  (mindkettő  58%). 
Spanyolország  többi  régiójában  a  kérdést 
választó  válaszadók  aránya  Illes  Balearsben 
10%  és  Andalúziában  46%  között  változik. 
Bulgáriában a yugozapadeni válaszadók 31%-a 
és  Severozapaden  53%-a  választja  a 
gazdasági helyzetet és a munkanélküliséget a 
régiójuk  előtt  álló  két  legfontosabb  kérdés 
egyikeként,  ami  ebben  az  országban  is  a 
legfontosabb kérdés. 
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Megélhetési költségek

Gazdasági helyzet és munkanélküliség
Egészség

Elhelyezés

A környezet és az éghajlatváltozás

Az oktatási rendszer

Bevándorlás

Bűntény

Közlekedés

A régióból eltávolodó emberek és/vagy vállalkozások

Egyéb (spontán)

DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

Q3. Ön szerint jelenleg mi a két legfontosabb kérdés (a mi régiónk)? (Legfeljebb két válasz) (% 
EU-27) 
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Franciaország  tíz  régiójában  a  megélhetési 
költségek  a  legfontosabbak  (Occitanie-ban  a 
válaszadók  32%-a,  Corse-ban  pedig  59%-a 
választotta  ki).  A  megélhetési  költségeket 
Ausztria  valamennyi  régiójában  a  válaszadók 
legnagyobb  hányada  (a  Steiermark-i  36%-ról 
Burgenland,  Oberösterreich és Salzburg 41%-
ára),  Belgium  valamennyi  régiójára  (36%,  a 
Région  de  Bruxelles  Capitale/Brüsszel 
Hoofdstedelijk  Gewest  és  Région  Wallonne 
39%-ára) és Románia nyolc régiójából négyre 
(a Sud-Vest Oltenia és Centro 41%-áról a Nord-
Vest 46%-ára) választja ki.

Az EU 42 régiójában az egészségügy kérdését 
a válaszadók legnagyobb része választja ki. E 
régiók  mintegy  fele  Észak-  és  Közép-
Európában  található;  az  egészség  kérdése 
például  Dánia  valamennyi  régiójában  (a 
válaszadók  46–57%-a),  Finnország  öt 
régiójából három (46% és 51%), a nyolc svéd 
régió közül  hat  (33% és 47%),  Magyarország 
nyolc  régiója  közül  öt  (38%  és  49%)  és 
Szlovákia  négy  régiója  közül  három  (46% és 
51%)  esetében  az  első  helyen  áll. 
Lettországban  (ahol  az  eredményeket  csak 
országos  szinten  adják  meg)  a  válaszadók 
37%-a az  egészséget  tekinti  az  országa előtt 
álló két legfontosabb probléma egyikének. 

Portugália,  valamint  Csehország  és  Hollandia 
egyes részei piros színnel vannak árnyékolva – 
ezt  a  színt  használják,  amikor  a  lakást  a 
válaszadók  legnagyobb  része  választja  ki. 
Hollandiában például ez a 12 régió közül kilenc 
(Zeland 37% és Noord-Holland 60% között)  a 
legmagasabb  szintű  kérdés.  Hasonlóképpen 
Portugáliában  a  hét  régió  közül  hatban  ez  a 
legfontosabb kérdés (az Alentejo-ban 42% és 
Algarve-ban  48%).  Spanyolország  három 
régiójában  (az  Illes  Balears-ban  66%,  a 
Comunidad  de  Madridban  45%  és  Cataluña 
39%-a)  és  Szlovénia  egyikében  (Zahodna 
Slovenija  31%-a)  a  lakhatás  a  legfontosabb 
kérdés.

Németország az egyetlen olyan ország, ahol az 
oktatási  rendszer  a  legfontosabb  kérdés.  Az 
ország összes régiója közül három kivételével a 
válaszadók  legnagyobb  része  az  oktatási 
rendszert  választja  a  régiójuk  előtt  álló  két 
legfontosabb  probléma  egyikeként  (a  Baden-
Württembergi 30%-tól Brémában 50%-ig). 

Végül Åland régióban (45%) Finnországban, a 
Bayernben  (33%)  Németországban és  Máltán 
(34%)  a  környezetvédelem  és  az 
éghajlatváltozás a legfontosabb kérdés.
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Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

A legtöbb kiválasztott válasz látható

Megélhetési költségek

Gazdasági helyzet és munkanélküliség

Egészség

Elhelyezés

A környezet és az 
éghajlatváltozás

Az oktatási rendszer

Bevándorlás

Bűntény

Közlekedés

A régióból eltávolodó emberek és/vagy 
vállalkozások

Q3. Ön szerint jelenleg mi a két legfontosabb kérdés (a mi régiónk)? (Legfeljebb két 
válasz)



Eurobarométer gyorsfelmérés 539. Közvélemény az EU régióiban

27

Q3. Ön szerint jelenleg mi a két legfontosabb kérdés (a mi régiónk)? (Legfeljebb két válasz)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Gazdasági helyzet és munkanélküliség

(az említett %-ban)

& LT; 15%

15% – 24%

25% – 34%

35% – 49%

≥50%

VÁLASZ „GAZDASÁGI HELYZET ÉS 
MUNKANÉLKÜLISÉG”

Maximális uniós régiók: 6%
Medián uniós régiók: 25%

Minimális uniós régiók: 58%
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Q3. Ön szerint jelenleg mi a két legfontosabb kérdés (a mi régiónk)? (Legfeljebb két válasz)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Egészség

(az említett %-ban)

& LT; 15%

15% – 24%

25% – 34%

35% – 49%

≥50%

„EGÉSZSÉG” VÁLASZ

Maximális uniós régiók: 7%
Medián uniós régiók: 26%

Minimális uniós régiók: 57%
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Q3. Ön szerint jelenleg mi a két legfontosabb kérdés (a mi régiónk)? (Legfeljebb két válasz)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Megélhetési költségek

(az említett %-ban)

& LT; 15%

15% – 24%

25% – 34%

35% – 49%

≥50%

VÁLASZ „ÉLETKÖLTSÉG”

Maximális uniós régiók: 7%
Medián uniós régiók: 31%

Minimális uniós régiók: 59%
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4.  Az  EU  megítélése  és  a 
kormányba/hatóságokba 
vetett bizalom

4.1  A  képviselők  a  legjobb 
helyzetben  vannak  ahhoz,  hogy 
elmagyarázzák,  hogyan 
befolyásolja  az  EU  a  mindennapi 
életet

Arra  a  kérdésre,  hogy  ki  lenne  a 
legalkalmasabb arra, hogy elmagyarázza, hogy 
az  európai  politikák  hogyan  befolyásolják 
mindennapi életüket, a válaszadók legnagyobb 
része  az  egész  EU-ban  azt  mondta,  hogy 
regionális  vagy  helyi  politikai  képviselőik 
lesznek  (24%).  Körülbelül  minden  hatodik 
válaszadó (18%) azt  válaszolja,  hogy nemzeti 
politikai képviselői a legjobb helyzetben vannak, 
és  ugyanez  az  arány  (18%)  az  európai 
parlamenti  képviselőkre  vonatkozik.  Valamivel 
kevesebb,  15%-os válasz érkezett  arról,  hogy 
az  Európai  Bizottság  lenne  a  legjobb 
helyzetben ahhoz, hogy ezt a szerepet betöltse. 
Minden  hetedik  válaszadó  (14%)  szerint  a 
felmérésben  felsorolt  képviselők  egyike  sem 
lenne  alkalmas  arra,  hogy  elmagyarázza,  az 
európai  politikák  hogyan  befolyásolják 
mindennapi életüket.

Az  EU  194  régiójából  127-ben  a  válaszadók 
legnagyobb  része  azt  válaszolja,  hogy 
regionális  és  helyi  politikai  képviselőik  (piros) 
vagy  nemzeti  politikai  képviselőik  (rózsaszín) 
lennének  a  legalkalmasabbak  annak 
kifejtésére,  hogy  az  európai  politikák  hogyan 
befolyásolják mindennapi életüket. Például egy 
kivételével  Franciaországban  a  válaszadók 

legnagyobb része azt mondja, hogy regionális 
vagy  helyi  politikai  képviselőik  a 
legalkalmasabbak lennének erre a szerepre (a 
Provence-Alpes-Côte  d’Azurban  és 
Guadeloupe-ban  mért  27%-ról  a  Martinique-i 
42%-ra).  Más  országokban,  például 
Magyarországon, Hollandiában, Finnországban 
és  Svédországban  a  válaszadók  általában  a 
nemzeti  politikai  képviselőket  részesítik 
előnyben. 

56  uniós  régióban  a  válaszadók  legnagyobb 
része úgy véli, hogy az uniós szintű képviselők 
– az európai parlamenti képviselők (sötétzöld) 
vagy  az  európai  biztosok  (light  green)  – 
lennének  a  legalkalmasabbak  arra,  hogy 
elmagyarázzák,  hogy  az  európai  politikák 
hogyan  befolyásolják  mindennapi  életüket. 
Például  Dánia  valamennyi  régiójában  a 
válaszadók legnagyobb része úgy véli, hogy az 
európai  parlamenti  képviselők  lennének  a 
legjobb helyzetben ahhoz, hogy ezt a szerepet 
betöltsék  (a  Nordjyllandban  mért  32%-ról  a 
Syddanmark  36%-ára).  Az  EP-képviselők 
Lengyelország  17  régiója  közül  14-ben  is  a 
legmagasabbak.

Olaszország hét régiójában, három bulgáriai és 
egy  portugáliai  régióban  a  válaszadók 
legnagyobb  része  azt  állítja,  hogy  a 
felmérésben  felsorolt  képviselők  egyike  sem 
lenne  alkalmas  arra,  hogy  kifejtse,  hogy  az 
európai  politikák  hogyan  befolyásolják 
mindennapi  életüket  (pl.  az  olaszországi 
Basilicata  válaszadók  28%-a  osztja  ezt  a 
nézetet). 
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18%az Ön európai parlamenti 
képviselői15% az Európai Bizottság tagja
18% Az Ön (NATIONALITY) politikai képviselői 

24% Az Ön regionális vagy helyi politikai képviselői 
14% Egyik sem (spontán) 

1% Összesen együtt (spontán) 
10% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Q5. Az alábbi politikai képviselők közül melyek a legalkalmasabbak arra, 
hogy elmagyarázzák Önnek, hogy az európai politikák hogyan 
befolyásolják az Ön mindennapi életét? (% EU-27) 
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Q5. Az alábbi politikai képviselők közül melyek a legalkalmasabbak arra, hogy 
elmagyarázzák Önnek, hogy az európai politikák hogyan befolyásolják az Ön mindennapi 
életét? 

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

A legtöbb kiválasztott válasz látható

Az Önök európai parlamenti képviselői

Az Európai Bizottság tagjai

Az Ön (NATIONALITY) politikai képviselői

Az Ön regionális vagy helyi politikai képviselői

Egyik sem (spontán)
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4.2 Bizalom az EU-ban

Uniós  szinten  a  válaszadók  58%-a  válaszol 
arra,  hogy  bízik  az  EU-ban.  Az  EU-ba  vetett 
bizalom átlagos szintje  három százalékponttal 
csökkent 2021-hez képest.

Európa térképe (a következő oldalon)  minden 
régióra  vonatkozóan  megmutatja  azoknak  a 
válaszadóknak  az  arányát,  akik  azt  állítják, 
hogy hajlamosak bízni az EU-ban.

A 194 régióból  57-ben a válaszadók legalább 
65%-a azt  válaszolta,  hogy hajlamos bízni  az 
EU-ban.  Ez  Dánia,  Finnország,  Litvánia  és 
Portugália valamennyi régiójára vonatkozik, de 
Észtországra,  Lettországra,  Luxemburgra  és 
Máltára  is  (ahol  az  eredményeket  csak 
országos szinten mutatják be).  Más országok, 
ahol  a  régiók  többségében  a  válaszadók 
legalább  65%-a  azt  válaszolja,  hogy 
hajlamosak  bízni  az  EU-ban:  Németország 
(kilenc  olyan  régió,  ahol  az  EU-ba  vetett 
bizalom  szintje  66% és  78% között  változik), 
Lengyelország  (11  régió,  ahol  a  bizalmi  szint 
67% és 75% között  van)  és Svédország (hat 
olyan régió, ahol a bizalom 66% és 86% között 
változik).  Az  EU-ba  vetett  bizalom 
összességében  a  következő  régiókban 
figyelhető meg: 85% Hovedstadenben (Dánia) 
és  86%  Helsinki-Uusimaában  és  Ålandban 
(Finnország).

Bulgáriában viszont a hat régió közül ötben a 
válaszadók kevesebb mint 50%-a válaszol arra, 
hogy bízik az EU-ban (a Yugoiztochenben mért 
36%-ról  a  jüzheni  tsentralen  45%-ára). 
Hasonlóképpen  Csehországban  és 
Franciaországban  a  legtöbb  régióban  a 
válaszadók  kevesebb  mint  fele  válaszol  arra, 
hogy  bízik  az  EU-ban  (a  Corse-ban  mért 
összességében  legalacsonyabb  –  26%-os) 
bizalmi szinttel. Az EU-ba vetett bizalom szintje 
szintén alacsonyabb, mint 50% Olaszország 21 
régiójából tízben (pl. 39%-ban Sardegna-ban és 
40%  Abruzzóban),  és  Görögország  négy 
régiójából  kettőben  (Kentriki  Elladában  45%-
ban és Voreia Elladában 49%-ban).

Európa térképe  34 áttekintést  nyújt  az EU-ba 
vetett  bizalom szintjének alakulásáról 2021 és 
2024  között.  95  olyan  régió  van,  ahol  a 

bizalomra  hajlamos  válaszadók  aránya  2021-
hez  képest  öt  vagy  több  százalékponttal 
csökkent, míg csak 22 olyan régió van, ahol az 
EU-ba  vetett  bizalom  szintje  öt  vagy  több 
százalékponttal nőtt.

Összesen  39  régiót  emelnek  ki  sötétvörös 
színnel,  ami  azt  jelenti,  hogy az EU-ba vetett 
bizalom  szintje  legalább  tíz  százalékponttal 
csökkent.  Ez  vonatkozik  például  Írország 
mindhárom régiójára, mindkét szlovén régióra, 
az  öt  osztrák  régió  közül  négyre,  öt  holland 
régióra,  hét  franciaországi  és  négy 
lengyelországi régióra. Az EU-ba vetett bizalom 
összességében a lengyelországi Podkarpackie-
ban figyelhető meg (18 százalékpont).

Finnország  két  régiójában  (Etelä-Suomi  és 
Pohjois- ja Itä-Suomi) az EU-ba vetett bizalom 
szintje  legalább  tíz  százalékponttal  nőtt. 
Lettországban is megfigyelhető az EU-ba vetett 
bizalom 10 százalékpontos növekedése.

32

58% bizalomra vágyik 

38% nem bízik meg 

4% DK/NA 

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

Kérdés: Kérem, mondja meg, hogy 
hajlamos-e bízni az EU-ban, vagy 
inkább nem bízik az EU-ban? (% 
EU-27) 
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Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

%-os válasz: „Tend to trust”

& LT; 35%

35% és 49% között

50% és 64% között

≥65%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Maximális uniós régiók: 86%
Medián uniós régiók: 56%

Minimális uniós régiók: 26%

VÁLASZ: „TEND TO TRUST”

Kérdés: Kérem, mondja meg, hogy hajlamos-e bízni az EU-ban, vagy inkább nem bízik az EU-ban? 
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Kérdés: Kérem, mondja meg, hogy hajlamos-e bízni az EU-ban, vagy inkább nem bízik az 
EU-ban? 

A 2024–2021 közötti időszakra vonatkozó fejlemények („Tend to trust”, százalékpontos változás)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091 2024-ben és n=62 636 2021-ben)

≤-15 pp

–14 pp – -10 pp

–9 pp – -5 pp

Nincs változás (-4 oldal + 4 százalékpont)

+ 5 oldaltól + 9 pp-ig

≥+ 10 pp
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4.3  A  nemzeti  kormányba  vetett 
bizalom

Uniós  szinten  a  válaszadók  41%-a  azt 
válaszolja,  hogy  hajlamos  bízni  nemzeti 
kormányában  (2021-hez  képest  három 
százalékpontos csökkenés).

A következő  oldalon  található  térkép  minden 
régióra  vonatkozóan  megmutatja  azoknak  a 
válaszadóknak az arányát, akik azt válaszolják, 
hogy bíznak a nemzeti kormányukban. Az EU-
ban  csak  nyolc  olyan  régió  van,  ahol  a 
válaszadók  legalább  65%-a  azt  állítja,  hogy 
bízik  nemzeti  kormányában.  A  nemzeti 
kormányba  vetett  bizalom  összességében 
Finnországban figyelhető meg (65%-ról  Länsi-
Suomiban 85%-ra Ålandban) és Luxemburgban 
(77%). Dániában két olyan régió is van, ahol a 
válaszadók  legalább  65%-a  bízik  nemzeti 
kormányában:  Hovedstaden  (71%)  és 
Syddanmark (67%).

Ezzel szemben az EU-ban 55 olyan régió van, 
ahol  a  válaszadók  kevesebb  mint  35%-a 
válaszol  arra,  hogy  hajlamos  bízni  nemzeti 
kormányában.  Ez  a  helyzet  négy  közép-  és 
kelet-európai  ország  –  Bulgária,  Románia, 
Szlovénia  és  Szlovákia  –  valamennyi 
régiójában.  Ezen  túlmenően  a  nemzeti 
kormányba  vetett  bizalom  általános 
legalacsonyabb  szintjét  Romániában  mérik: 
17% Centruban és 18% Bucurestiben – Ilfov. A 
nemzeti  kormányba  vetett  bizalom  alacsony 
szintje Horvátország négy régiójából háromban, 
Franciaország  18  régiójából  12-ben, 
Spanyolország  19  régiójából  kilencben  és 
Cipruson is megfigyelhető.

Európa térképe  37 áttekintést nyújt arról, hogy 
2021 és 2024 között milyen tendenciát mutat az 
EU-ban a nemzeti kormányokba vetett bizalom 
szintje. 

47 olyan uniós régió van, ahol 2021-hez képest 
legalább tíz százalékponttal csökkent azoknak 
a  válaszadóknak  az  aránya,  akik  hajlamosak 
bízni  nemzeti  kormányukban.  Ez  a  méret 
például  Németország  16  régiójából  12-ben, 
Franciaország 18 régiójából  tízben,  Portugália 
hét régiójából hatban, Ausztria kilenc régiójából 
ötben,  Írország  mindhárom  régiójában  és 
Észtországban tapasztalható.

Az  EU  28  régiójában  a  nemzeti  kormányba 
vetett  bizalom  szintje  legalább  tíz 
százalékponttal  nőtt  2021-hez  képest.  Ez  a 
helyzet  például  Csehország  nyolc  régiójából 
négyben  és  Lettországban.  A  nemzeti 
kormányba  vetett  bizalom  legnagyobb  pozitív 
változása  azonban  Lengyelországban 
figyelhető meg (a Swietokrzyskie esetében + 18 
százalékpontról  Pomorskie-ban  + 42 
százalékpontra);  Podkarpackie  az  egyetlen 
olyan régió Lengyelországban, ahol a bizalom 
növekedése kisebb (+ 7 százalékpont). 
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41% bizalomra 
vágyik 
55% nem bízik 

4% DK/NA 

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

4.2. Kérem, mondja meg, hogy hajlamos-e 
bízni vagy nem bízni a [NATIONALITY 
GOVERNMENT]-ben? (% EU-27) 
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Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

%-os válasz: „Tend to trust”

& LT; 35%

35% és 49% között

50% és 64% között

≥65%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Maximális uniós régiók: 85%
Medián uniós régiók: 40%

Minimális uniós régiók: 17%

VÁLASZ: „TEND TO TRUST”

Kérdés: Kérem, mondja meg, hogy hajlamos-e bízni vagy nem bízni a 
[NATIONALITY] GOVERNMENT-ben? 
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4.2. Kérem, mondja meg, hogy hajlamos-e bízni vagy nem bízni a 
[NATIONALITY] kormányban? 

A 2024–2021 közötti időszakra vonatkozó fejlemények („Tend to trust”, százalékpontos változás)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091 2024-ben és n=62 636 2021-ben)

≤-15 pp

–14 pp – -10 pp

–9 pp – -5 pp

Nincs változás (-4 oldal + 4 százalékpont)

+ 5 oldaltól + 9 pp-ig

+ 10 oldaltól + 14 oldalig

≥+ 15 pp
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4.4  A  regionális  vagy  helyi 
önkormányzatokba vetett bizalom

Uniós  szinten  a  válaszadók  58%-a  azt 
válaszolja,  hogy  hajlamos  bízni  a  regionális 
vagy  helyi  önkormányzatokban,  szemben 
azokkal a 38%-kal, akik hajlamosak nem bízni 
bennük. 

Európa térképe (a következő oldalon)  minden 
régióra  vonatkozóan  megmutatja  azoknak  a 
válaszadóknak  az  arányát,  akik  azt  mondják, 
hogy hajlamosak bízni  a regionális  vagy helyi 
önkormányzatokban.

A 194 régió közül 54-ben a válaszadók legalább 
65%-a  azt  válaszolta,  hogy  hajlamos  bízni  a 
regionális  vagy  helyi  önkormányzatokban.  Ez 
Dánia  valamennyi  régiójára  vonatkozik 
(Sjælland  68%-áról  82%-ra  Hovedstadenben), 
Finnországban  (az  Ålandi  76%-ról  91%-ra 
Helsinki-Uusimaa-ban)  és  Svédországban  (a 
Mellersta  Norrland  65%-áról  73%-ra  Övre 
Norrlandban).  Más,  a  regionális  vagy  helyi 
önkormányzatokba  vetett  magas  szintű 
bizalommal  rendelkező  országok,  és  ez  a 
legtöbb  régióban  Csehország  (egy  régió 
kivételével valamennyi régió, a Strední Morava-
i  69%-tól  a  Jihozápad  79%-áig)  és 
Németország  (a  14  régió  közül  kilenc, 
Hessenben  65%-ról  83%-ra  Schleswig-
Holsteinben).

Olaszországban viszont valamennyi régióban a 
válaszadók kevesebb mint 50%-a válaszol arra, 
hogy  hajlamos  bízni  a  regionális  vagy  helyi 
önkormányzatokban (a Marche-ban, Umbriában 
és Sardegna-ban mért 36%-ról a Friuli-Venezia 
Giulia  48%-ára);  ez  Horvátországra  is 
vonatkozik  (a  Jadranska  Hrvatska  31%-áról 
43%-ra  Sjeverna  Hrvatska)  és  Görögországra 
(Attiki  38%-áról  49%-ra  Nisia  Aigaiouban, 
Kritiben).  Bulgáriában  a  helyi  vagy  regionális 
önkormányzatokba vetett bizalom szintje a hat 
régió  közül  ötben  50%  alatt  marad,  míg 
Romániában a nyolc régió közül hatban.

Lengyelországot  a  regionális  vagy  helyi 
önkormányzatokba vetett bizalom nagymértékű 
eltérései  jellemzik.  Opolskie-ban  például  a 
válaszadók 70%-a állítja, hogy hajlamos bízni a 
regionális  vagy  helyi  hatóságokban;  ez  az 
arány  azonban  a  Swietokrzyskie  esetében 
38%-ra csökken.
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58% bizalomra 
vágyik 

38% nem bízik meg 

5% DK/NA 

Bázis: valamennyi 
válaszadó (EU27 
n=62 091)

Kérdés: Kérem, mondja meg, hogy 
hajlamos-e bíznia regionális vagy helyi 
hatóságokban, vagysem? (% EU-27) 
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Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

%-os válasz: „Tend to trust”

& LT; 35%

35% és 49% között

50% és 64% között

≥65%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Maximális uniós régiók: 91%
Medián uniós régiók: 58%

Minimális uniós régiók: 28%

VÁLASZ: „TEND TO TRUST”

Kérdés: Kérem, mondja meg, hogy hajlamos-e bízni a regionális vagy helyi 
hatóságokban? 
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5. Az EU kihívásai és elvárásai

5.1  A  2024-es  európai 
választásokon  való  szavazás 
valószínűsége

Uniós  szinten  a  válaszadók  több  mint 
háromnegyede  azt  válaszolja,  hogy  „nagyon 
valószínű”  (57%)  vagy  „valószínűbb”  (20%) 
szavazni a 2024 júniusában tartandó következő 
európai  választásokon.  Körülbelül  minden 
ötödik  válaszadó  azt  válaszolja,  hogy  „nem 
valószínű”  (10%)  vagy  „nagyon  valószínűtlen” 
(10%) szavazni a következő választásokon. 

Európa térképe (a következő oldalon)  minden 
régióra  vonatkozóan  megmutatja  azoknak  a 
válaszadóknak az arányát, akik „nagyon” vagy 
„valószínűbben”  szavaznak  az  európai 
választásokon. 

A 194 régióból  62-ben a válaszadók legalább 
80%-a válaszol  arra,  hogy a  2024-es  európai 
választásokon  valószínűleg  szavazni  fog.  Ez 
vonatkozik  például  Lengyelország  és  Litvánia 
valamennyi  régiójára,  valamint  Luxemburgra 
(ahol  az  eredményeket  országos  szinten 
mutatják be).  Lengyelországban a 17 régióból 
hétben a válaszadók mintegy 90%-a úgy véli, 
hogy  valószínűleg  szavazni  fog  a  következő 
európai választásokon. 

Más  országok,  ahol  a  legtöbb  régióban  a 
válaszadók legalább 80%-a azt válaszolja, hogy 
valószínűleg szavazni fog a következő európai 
választásokon:  Dánia  (az  öt  régió  közül 
négyben a „valószínűleg szavazók” 82–87%-a), 
Finnország (az öt régió közül négyben 81–87%-
ról 87%-ra), Németország (80%-ról 91%-ra a 16 
régióból  15-ben),  Görögország  (a  négy  régió 
közül  háromban  80–85%-ról  85%-ra), 
Magyarország (a nyolc régió közül hétben 80–
87%-ról  87%-ra)  és  Szlovákia  (a  négy  régió 
közül háromban 83%-ról 87%-ra). 

34 uniós régióban a válaszadók kevesebb mint 
70%-a  nyilatkozott  úgy,  hogy  valószínűleg  a 
2024-es  európai  választásokon  fog  szavazni. 
Ez Bulgária hat régiója közül ötre vonatkozik (a 
Severen-tsentralenben  található  58%-ról 
Severoiztochenben  65%-ra),  de  például  a 
franciaországi  régiók  felére  is. 

Franciaországban  a  „valószínűleg  szavazók” 
aránya  a  tengerentúli  megyékben  figyelhető 
meg  (például  Guadeloupe-ban  40%  és 
Mayotte-ban  43%),  de  ez  az  arány  szintén 
viszonylag  alacsony  Corse  (61%),  Hauts-de-
France (65%), Normandie és Provence-Alpes-
Côte d’Azur (mindkét 69%) esetében.

A  2024-es  európai  választásokon  a  régiók 
között a legnagyobb eltérés Belgium (a Région 
Wallonne-i 68%-ról a Vlaams Gewest 83%-ára), 
Csehország  (a  Moravskoslezsko  69%-áról 
85%-ra Prahában) és Svédország (a Småland 
med öarna 69%-áról 83%-ra Stockholmban). 
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57% Nagyon 
valószínű 20% Valószínűbb 
10% Nem valószínű 
10% Nagyon valószínűtlen 
2% Nem támogatható/Túl 
fiatal (spont) 

2% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó 
(EU27 n=62 091)

Q6. A következő európai választásokra 
2024 júniusában kerül sor. Ön szerint 
mennyire valószínű, hogy szavazni fog 
ezeken a választásokon? (% EU-27) 
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Q6. A következő európai választásokra 2024 júniusában kerül sor. Ön szerint mennyire 
valószínű, hogy szavazni fog ezeken a választásokon?

%-os válasz Összesen „Likely”

VÁLASZ ÖSSZESEN „VALÓSZÍNŰLEG”

Maximális uniós régiók: 92%
Medián uniós régiók: 75%

Minimális uniós régiók: 40%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

& LT; 50%

50% és 59% között

60–69%

70–78%

80% és 89% között

≥90%
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5.2  Az  uniós  kezdeményezések 
hatékonysága  az  uniós  kihívások 
kezelésében

Az európai zöld megállapodás
Az  európai  zöld  megállapodás  az  EU  azon 
terve,  amelynek  célja  az  éghajlatváltozás 
kezelése és az EU versenyképes, tiszta, 2050-
ig klímasemleges gazdasággá való átalakítása. 
Az  EU-ban  minden  tizedik  válaszadó  azt 
válaszolja, hogy az európai zöld megállapodás 
„nagyon  hatékony”  az  EU előtt  álló  kihívások 
kezelésében,  és  34%-uk  szerint  ez  a  terv 
„meglehetősen  hatékony”.  Ugyanakkor  több 
válaszadó  állítja,  hogy  véleménye  szerint  az 
európai zöld megállapodás nem hatékony (17% 
„egyáltalán nem hatékony”, 33%-uk pedig nem 
túl hatékony).

2021-hez  képest  három  százalékponttal 
csökkent azoknak a válaszadóknak az aránya, 
akik  azt  válaszolják,  hogy  az  európai  görög 
megállapodás  hatékonyan  segíti  az  EU  előtt 
álló kihívások kezelését.

A következő oldalon található térkép az egyes 
régiókra  vonatkozóan  mutatja  azoknak  a 
válaszadóknak  a  teljes  arányát,  akik  azt 
válaszolják, hogy az európai zöld megállapodás 
„nagyon” vagy „megfelelően hatékony”.

A 194 régióból  67-ben a válaszadók legalább 
50%-a  azt  válaszolta,  hogy  az  európai  zöld 
megállapodás  hatékonyan  segíti  az  EU  előtt 
álló  kihívások  kezelését.  Közelebbről 
megvizsgálva  azokat  a  régiókat,  ahol  a 
válaszadók 50–64%-a úgy véli, hogy az európai 
zöld megállapodás hatékony, azt mutatja, hogy 
ez  Írország  valamennyi  régiójára  vonatkozik, 
egy  kivételével  Dániára,  Finnországra, 
Görögországra,  Hollandiára  és  Romániára, 
Portugália hét régiójából ötre, Svédország nyolc 
régiójából  hatra  és  Olaszország  21  régiójából 
15-re. Cipruson, Luxemburgban és Máltán (ahol 
az eredményeket csak országos szinten adják 
meg)  a  „hatékony”  válaszok  teljes  aránya 
szintén meghaladja az 50%-ot.

Az  EU 29 régiójában  a  válaszadók kevesebb 
mint 35%-a válaszol arra, hogy az európai zöld 
megállapodás  hatékonyan  segíti  az  EU  előtt 
álló kihívások kezelését. Ez a helyzet az összes 
cseh régió kivételével (a Strední Morava 24%-

áról Strední Cechy 32%-ára), Németország 16 
régiójából  hétre  (Mecklenburg-Vorpommern, 
Sachsen-Anhalt  és  Thüringen  33%-áról 
Hessen, Rheinland-Pfalz, Saarland és Sachsen 
34%-ára), Franciaország 18 régiójából kilenc (a 
Corse-i  27%-ról  34%-ra  Pays-  de-la-Loire, 
Bretagne  és  Nouvelle-Aquitaine  esetében),  a 
négy  horvát  régió  közül  kettő  (30%  Grad 
Zagreb  és  Jadranska  Hrvatska),  Litvánia  két 
régiójának  egyike  (33%  Vidurio  ir  vakaru 
Lietuvos  régióban)  és  Észtország  (31%).  Az 
utolsó  két  régió,  ahol  a  válaszadók kevesebb 
mint 35%-a válaszol arra, hogy az európai zöld 
megállapodás  hatékonyan  segíti  az  EU  előtt 
álló  kihívások  kezelését,  Lengyelországban 
(33%  Podlaskie-ban)  és  Spanyolországban 
(32% Kasztília-La Mancha) található.
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10% Nagyon 
hatékony 34% tisztességesen 
hatékony 
33% Nem túl hatékony 

17% egyáltalán nem 
hatékony 6% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó 
(EU27 n=62 091)

Kérdés: Kérjük, mondja el, hogy Ön 
szerint mennyire hatékonyak lesznek az 
EU előtt álló kihívások kezelésében. (% 
EU-27)

Az éghajlatváltozás kezelésére és az 
EU versenyképes, zöld és 
klímasemleges gazdasággá való 2050-
ig történő átalakítására irányuló uniós 
terv, azaz az európai zöld 
megállapodás
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Kérdés: Kérjük, mondja el, hogy Ön szerint mennyire hatékonyak lesznek az EU előtt álló 
kihívások kezelésében.

Az éghajlatváltozás kezelésére és az EU versenyképes, zöld és klímasemleges 
gazdasággá való 2050-ig történő átalakítására irányuló uniós terv, azaz az európai zöld 
megállapodás

%-os válasz Összesen „Hatékony”

VÁLASZ ÖSSZESEN „HATÉKONY”

Maximális uniós régiók: 64%
Medián uniós régiók: 45%

Minimális uniós régiók: 24%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

& LT; 35%

35% és 49% között

≥50%

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)
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Next Generation EU
Az EU-ban a válaszadók mintegy fele úgy véli, 
hogy  a  koronavírus-világjárvány  gazdasági 
hatásaira való reagálásra és az uniós gazdaság 
korszerűsítésére  irányuló  uniós  helyreállítási 
terv  az  uniós  gazdaságba  –  azaz  a  Next 
Generation  EU-ba  –  történő  több  mint  800 
milliárd  eurós  beruházás  révén  hatékonyan 
segíti az EU előtt álló kihívások kezelését (10% 
„nagyon  hatékony”  és  39%-os  „megfelelően 
hatékony”  válasz).  A  NextGenerationEU 
hatékonyságát kétségbe vonó arány valamivel 
alacsonyabb:  28% szerint  ez  a  terv  „nem  túl 
hatékony”, 13%-uk pedig azt, hogy „egyáltalán 
nem  hatékony”.  Tízből  egy  válaszadó  nem 
tudja,  hogyan  értékelje  a  NextGenerationEU 
hatékonyságát.

2021-hez  képest  öt  százalékponttal  csökkent 
azoknak a válaszadóknak az aránya,  akik  azt 
válaszolják,  hogy  a  NextGenerationEU 
hatékonyan  járul  hozzá  az  EU  előtt  álló 
kihívások kezeléséhez.

A következő  oldalon  található  térkép  minden 
régióra  vonatkozóan  megmutatja,  hogy  a 
NextGenerationEU  „nagyon”  vagy  „igazán 
hatékony”.  A  térképen  több,  sötétebb  zöld 
árnyalatú régió található, mint a válaszadóknak 
az európai zöld megállapodás hatékonyságáról 
alkotott  nézeteit  bemutató  térkép  (lásd:. 
oldal43). 

12 uniós régióban a válaszadók legalább 65%-
a  válaszol  arra,  hogy  a  NextGenerationEU 
hatékonyan  segíti  az  EU  előtt  álló  kihívások 
kezelését.  Ez  Írország  valamennyi  régiójára 
vonatkozik  (75%)  Észak-  és  Nyugat-
Európában, 69%-ban Kelet- és Közép- és Dél-
Európában,  Olaszország  21  régiójából  ötre 
(Friuli-Venezia  Giulia  és  Sardegna  66%  és 
Liguria  69%  között),  egy  dán  régióra  (65%) 
Hovedstadenben,  egy  lengyel  régióra  (65%) 
(Warsszawski  sátzczny)  és  egy  Szlovákiára 
(66%  Bratislavský  krajban).  A  „hatékony” 
válaszok  összességében  a  legnagyobb 
arányban Máltán (78%) figyelhetők meg.

Az uniós régiók mintegy felében a válaszadók 
kevesebb mint  fele  tartja  hatékonynak a Next 
Generation EU-t; ugyanakkor mindössze három 
olyan  régió  van,  ahol  a  „hatékony”  válaszok 
aránya 35%- alá csökken (szemben az európai 
zöld  megállapodás  eredményességét  tekintve 

29  régióval).  Az  a  három  régió,  ahol  a 
válaszadók  aránya  a  legalacsonyabb,  a 
NextGenerationEU hatékony:  Corse  (30%)  és 
Martinique  (33%)  Franciaországban  és 
Brandenburg (31%) Németországban. 
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10% Nagyon 
hatékony 39% Méltóan 
hatékony 
28% Nem túl hatékony 

13% egyáltalán nem 
hatékony 10% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó 
(EU27 n=62 091)

Q7.2 Az alábbi kezdeményezések 
mindegyikével kapcsolatban kérjük, mondja 
el, hogy Ön szerint mennyire hatékonyak 
vagy nem fognak segíteni az EU előtt álló 
kihívások kezelésében. (% EU-27)

Az EU helyreállítási terve a koronavírus-
világjárvány gazdasági hatásaira való 
reagálásra és az uniós gazdaság 
korszerűsítésére az uniós gazdaságba, 
azaz a Next Generation EU-ba történő 
beruházás révén
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Q7.2 Az alábbi kezdeményezések mindegyikével kapcsolatban kérjük, mondja el, hogy Ön 
szerint mennyire hatékonyak vagy nem fognak segíteni az EU előtt álló kihívások kezelésében.

Az EU gazdaságának gazdasági hatásaira való reagálásra és az EU gazdaságának 
korszerűsítésére irányuló uniós helyreállítási terv 800 milliárd EUR összegű 
beruházással az uniós gazdaságba, azaz a koronavírus-világjárványba – a Next 
Generation EU-ba –
%-os válasz Összesen „Hatékony”

VÁLASZ ÖSSZESEN „HATÉKONY”

Maximális uniós régiók: 78%
Medián uniós régiók: 49%

Minimális uniós régiók: 30%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

& LT; 35%

35% és 49% között

50% és 64% között

≥65%
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REPowerEU
A  válaszadók  EU-szerte  megoszlanak  a 
REPowerEU  hatékonyságával  –  azaz  a 
fenntartható és olcsóbb energiára való átállás 
felgyorsítására  és  az  Oroszországtól  való 
függőség  csökkentésére  irányuló  uniós 
kezdeményezéssel – kapcsolatos nézeteikben. 
A válaszadók több mint egynegyede (13%) azt 
válaszolja,  hogy  a  REPowerEU  „nagyon 
hatékony”  az  EU  előtt  álló  kihívások 
kezelésében,  és  35%-uk  szerint  ez  a  terv 
„meglehetősen  hatékony”.  Körülbelül 
ugyanannyi  válaszadó  állítja,  hogy  a 
REPowerEU  nem  hatékony  (15%  „egyáltalán 
nem  hatékony”,  30%-uk  pedig  „nem  nagyon 
hatékony”).

A következő  oldalon  látható  térkép  az  egyes 
régiókra  vonatkozóan  mutatja,  hogy  a 
REPowerEU  „nagyon”  vagy  „megfelelően 
hatékony”.  Az  EU  194  régiójából  88-ban  a 
válaszadók  legalább  50%-a  véli  úgy,  hogy  a 
REPowerEU  uniós  kezdeményezés  hatékony. 
Ez  vonatkozik  például  Dánia,  Finnország, 
Írország,  Litvánia,  Hollandia,  Lengyelország, 
Portugália,  Románia  és  Svédország 
valamennyi  régiójára.  A  „hatékony”  válaszok 
aránya  14  régióban  legalább  65%-os,  és  ez 
Finnország  valamennyi  régiójára  vonatkozik 
(68% Pohjois- ja Itä-Suomi és 80% Ålandban), 
Dánia  négy  régiójából  kettőre  (66%  mind 
Hovedstadenben,  mind  Midtjyllandban), 
Litvánia  két  régiójára  (a  Sostines  régióban 
65%-ra),  Svédországban  két  régió  (65%-a 
Västsverige,  66%  Norra  Mellansverige),  egy 
régió Belgiumban (65%) Vlaams Gewest és egy 
Románia  (65%-a  Sud-Est),  valamint  Málta 
(69%) és Luxemburg (77%). 

Az  EU  tíz  régiójában  viszont  a  válaszadók 
kevesebb  mint  35%-a  véli  úgy,  hogy  a 
REPowerEU  hatékonyan  járul  hozzá  az  EU 
előtt álló kihívások kezeléséhez. Ezek a régiók 
Ausztriában  (31%  Tirolban  és  34% 
Kärntenben),  Bulgáriában  (30% 
Severozapadenben és 32% Yugoiztochenben), 
Csehországban (34% Moravskoslezskoban) és 
Németországban (négy régió, a szász-Anhalt-i 
25%-tól a Bayern 34%-áig) találhatók.
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13% Nagyon 
hatékony 35% tisztességesen 
hatékony 30% Nem túl hatékony 

15% egyáltalán nem 
hatékony 8% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

Q7.3 Az alábbi kezdeményezések 
mindegyikével kapcsolatban kérjük, mondja 
el, hogy Ön szerint mennyire hatékonyak 
vagy nem fognak segíteni az EU előtt álló 
kihívások kezelésében. (% EU-27)

Az EU kezdeményezése a fenntartható és 
olcsóbb energiára való átállás 
felgyorsítására és az Oroszországtól való 
függőség csökkentésére, azaz a 
REPowerEU-ra
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Q7.2 Az alábbi kezdeményezések mindegyikével kapcsolatban kérjük, mondja el, hogy Ön 
szerint mennyire hatékonyak vagy nem fognak segíteni az EU előtt álló kihívások 
kezelésében.Az EU kezdeményezése a fenntartható és olcsóbb energiára való átállás 
felgyorsítására és az Oroszországtól való függőség csökkentésére, azaz a 
REPowerEU-ra
%-os válasz Összesen „Hatékony”

A TELJES EFFEKTÍV VÁLASZ”

Maximális uniós régiók: 80%
Medián uniós régiók: 47%

Minimális uniós régiók: 25%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

& LT; 35%

35% és 49% között

50% és 64% között

≥65%

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)
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5.3 Európa jövőjének legfontosabb 
dimenziói

A válaszadók tíz dimenzióból álló listát kaptak, 
és felkérték őket,  hogy válasszák ki azt  a két 
kérdést,  amelyek  szerintük  a  legfontosabbak 
Európa jövője szempontjából. 

Az  EU-ban  a  válaszadók  legnagyobb  része 
Európa  jövője  szempontjából  az  egyik 
legfontosabb kérdésként említi a gazdaságot, a 
társadalmi igazságosságot és a munkahelyeket 
(amelyeket a válaszadók 29%-a választ ki); ezt 
követi  az  éghajlatváltozás  és  a  környezet, 
valamint az oktatás, a kultúra, az ifjúság és a 
sport  (mindkettőt  a  válaszadók  24%-a 
választotta ki). 

A  következő  négy  dimenziót  minden  ötödik 
válaszadó választja ki: demokrácia, értékek és 
jogok, jogállamiság (21%), egészségügy (21%), 
uniós biztonság és védelem (20%) és migráció 
(19%).

Minden tizedik válaszadó azt válaszolja, hogy a 
bűnözés elleni küzdelem az egyik legfontosabb 
kérdés. Végezetül a legkisebbek a gazdaság és 
a társadalom digitális átalakulását  (6%) és az 

EU világbeli befolyását (6%) választják Európa 
jövője szempontjából fontos kérdésnek. 

Az oldalon található térkép az egyes régiókra 
vonatkozóan  50 mutatja  Európa  jövőjének 
legfontosabb dimenzióját, amelyet a válaszadók 
legnagyobb hányada választott ki. Az EU régiói 
között  jelentős  eltérések  mutatkoznak  abban, 
ami  Európa  jövője  szempontjából  a 
legfontosabb kérdésnek számít. Dél-Európában 
sok  régió  sötétzöld,  ami  azt  jelenti,  hogy  a 
gazdaságot, a társadalmi igazságosságot és a 
munkahelyeket a válaszadók legnagyobb része 
választja  ki.  Másrészt  az  EU  külső  határain 
számos régió bíbor színű, ami azt jelenti, hogy 
az EU biztonsága és védelme a legfontosabb 
kérdés.
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Gazdaság, társadalmi igazságosság és munkahelyek

Éghajlatváltozás és környezet

Oktatás, kultúra, ifjúság és sport

Demokrácia, értékek és jogok, jogállamiság

Egészség

Az EU biztonsága és védelme

Migráció

A bűnözés elleni küzdelem

A gazdaság és a társadalom digitális átalakulása

Az EU befolyása a világban

Egyéb (spontán)

Nincs (spontán)

DK/NA

Q8. Ön szerint az alábbi dimenziók közül melyek a legfontosabbak Európa jövője 
szempontjából? (Legfeljebb két válasz) (% EU-27) 

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)
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Az EU 194 régiójából 68-ban a gazdaságot, a 
társadalmi igazságosságot és a munkahelyeket 
a  válaszadók  legnagyobb  része  Európa 
jövőjének  két  legfontosabb  dimenziójának 
egyikeként  választotta  ki.  Ez  Görögország, 
Horvátország,  Portugália,  Szlovénia,  valamint 
Ciprus  és  Málta  valamennyi  régiójára 
vonatkozik.  Portugália  egyik  régiójában  ezt  a 
dimenziót a válaszadók mintegy fele választja ki 
(49% az Área Metropolitana de Lisboaban). A 
gazdaság,  a  társadalmi  igazságosság  és  a 
foglalkoztatás  szintén  a  legmagasabb  szintű 
dimenzió  Olaszország  két  régiója  kivételével 
(Emilia-Romagna  és  Veneto  35%-a 
Umbriában),  valamint  Spanyolország  19 
régiójából  16-ban  (a  Comunidad  Foral  de 
Navarra és Illes Balears 31%-áról Extremadura 
44%-ára). 

Dánia  öt  régiója  közül  háromban  az 
éghajlatváltozás és a környezet a legmagasabb 
szintű  dimenzió  (40%  Syddanmarkban,  43% 
Midtjyllandban  és  44%  Hovedstadenben).  Ez 
vonatkozik például Svédországra (a nyolc régió 
közül négyre – a Småland med öarna 31%-áról 
Mellersta Norrland és Sydsverige 39%-ára) és 
Belgiumra (31% a Vlaams Gewest  és 33% a 
Région Wallonne-ben). 

A  18  franciaországi  régió  közül  11-ben  a 
válaszadók legnagyobb része azt  állítja,  hogy 
az  oktatás,  a  kultúra,  az  ifjúság  és  a  sport 
Európa  jövője  szempontjából  az  egyik 
legfontosabb dimenzió (a Bourgogne-Franche-
Comté 26%-áról a Provence-Alpes-Côte d’Azur 
és la Réunion 36%-ára).  Ez a dimenzió is az 
első helyen áll  a 16 németországi régió közül 
tízből  (a  brandenburgi  27%-ról  a  Sachsen-
Anhalt  39%-ára).  Az  oktatás,  a  kultúra,  az 
ifjúság és a sport  Magyarország nyolc régiója 
közül  négyben,  Bulgária  öt  régiójából 
háromban, Spanyolországban három régióban, 
egy  Szlovákiában  és  Lettországban  a 
legmagasabb szintű dimenzió. 

A demokráciát, értékeket és jogokat, valamint a 
jogállamiságot  említő  válaszadók  legnagyobb 
hányadát  Németország négy régiójában (32% 
Niedersachsenben  és  Schleswig-Holsteinben, 
35% Thüringenben és 41%-ban Brémában) és 
három  svéd  régióban  (35%-ot  Stockholmban, 
38%  Östra  Mellansverige-ben  és  39%  Norra 

Mellansverige-ben)  figyelték  meg,  ahol  ez  a 
dimenzió a legmagasabb. 

Magyarország  régióinak  felében  az  egészség 
Európa jövőjének legfontosabb vetülete, a Dél-
Alföldi 31% és a Nyugat-Dunántúli 40% között 
változik.  Hasonló  kép  figyelhető  meg 
Romániában (a nyolc régió közül hat, a Centru 
és  Nord-Vest  39%-áról  47%-ra  Nord-Est-ben) 
és  Szlovákiában  (a  négy  régió  közül  kettő, 
Západné Slovensko 32%-a és 35%-a Stredné 
Slovenskoban). 

Lengyelország  régióiban  a  válaszadók  40–
49%-a  állítja,  hogy  az  EU  biztonsága  és 
védelme Európa jövője szempontjából az egyik 
legfontosabb  kérdés,  így  Lengyelország 
valamennyi  régiójában  a  legmagasabb  rangú 
kérdés. Az EU biztonsági és védelmi dimenziója 
Litvánia mindkét régiójában (a Vidurio ir vakaru 
Lietuvos  régióban  44%,  a  Sostines  régióban 
pedig 46%), Finnország valamennyi régiójában 
(Ålandban  39%  és  Pohjois-  ja  Itä-Suomiban 
46%),  Csehország  nyolc  régiójából  hétben 
(31%  Strední  Morava  és  41%  Praha), 
Észtországban (42%) és Luxemburgban (25%). 

Egy  holland  régió  kivételével  a  válaszadók 
legnagyobb része a migrációt Európa jövőjének 
két  legfontosabb  dimenziójának  egyikeként 
választotta; az ezt a dimenziót kiválasztó arány 
Gelderlandben és Utrechtben 33%, Zeelandben 
pedig  39%  között  változik.  Hasonló  kép 
figyelhető  meg  Ausztriában,  ahol  egy 
kivételével minden régióban a migráció Európa 
jövőjének  legmagasabb  rangú  dimenziója 
(vorarlbergi 30% és Salzburg 37%-a között).
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Q8. Ön szerint az alábbi dimenziók közül melyek a legfontosabbak Európa jövője 
szempontjából? (Legfeljebb két válasz) 

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.
Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

A legtöbb kiválasztott válasz látható

Gazdaság, társadalmi igazságosság és munkahelyek

Éghajlatváltozás és környezet

Oktatás, kultúra, ifjúság és sport

Demokrácia, értékek és jogok, jogállamiság

Egészség

Az EU biztonsága és védelme

Migráció

A bűnözés elleni küzdelem

A gazdaság és a társadalom digitális átalakulása

Az EU befolyása a világban
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6.  Optimizmus  a  jövővel 
kapcsolatban

6.1 A jó irányba mutató dolgok

Uniós  szinten  a  válaszadók  52%-a  azt 
válaszolja, hogy a dolgok általában a megfelelő 
irányba  haladnak  régiójukban,  míg  36%  az 
ellenkezőjét  mondja  –  hogy  a  dolgok  rossz 
irányba  mennek.  Tízből  kevesebb  mint  egy 
(7%) válaszol spontán módon arra, hogy nem 
megy sem az egyik, sem a másik irányba.

2021-hez  képest  öt  százalékponttal  csökkent 
azoknak a válaszadóknak az aránya,  akik  azt 
válaszolják,  hogy  régiójukban  általában  jó 
irányba haladnak a dolgok.

Európa  térképe  minden  régióra  vonatkozóan 
megmutatja  azoknak  a  válaszadóknak  az 
arányát,  akik  úgy  vélik,  hogy  a  dolgok  a 
régiójukban a helyes irányba haladnak.

A  194  uniós  régióból  110-ben  a  válaszadók 
legalább fele azt válaszolta, hogy a helyzet jó 
irányba halad a régiójában. E régiók közül 34-
ben a válaszadók legalább 65%-a osztja ezt a 
nézetet.  Ez  vonatkozik  például  Szlovénia  és 
Litvánia  mindkét  régiójára,  Lengyelország egy 
kivételével  valamennyi  régiójára,  Csehország 
nyolc régiójából hatra és Luxemburgra (ahol az 
eredményeket csak országos szinten mutatják 
be).  A lengyelországi  Pomorskie-ban  figyelték 
meg a legtöbben azt, hogy a dolgok jó irányba 
haladnak (82%).

A 194 uniós régió közül 14-ben kevesebb, mint 
35%-uk  válaszol  arra,  hogy  régiójukban 
általában  jó  irányba  haladnak  a  dolgok.  Ez 
vonatkozik  a  négy  tengerentúli  megyére  – 
Mayotte (11%), Martinique (26%), Guadeloupe 
(31%)  és  Guyane  (32%)  –,  valamint  az 
olaszországi  Basilicata,  Umbria,  Puglia, 
Calabria  és  Molise  megyékre  (27%  és  34% 
között a helyes irányba). A többi régió, ahol a 
válaszadók kevesebb mint 35%-a osztja ezt a 
nézetet:  Észak-Magyarország (31%), Canarias 
Spanyolországban (32%), Kärnten Ausztriában 
(33%),  Thüringen  Németországban  (32%).  Az 
optimista arány Cipruson is alacsony (27%).

Vannak különbségek az ugyanazon tagállamon 
belüli régiók között is. Németországban például 

a  Schleswig-Holstein-i  válaszadók  75%-a  azt 
válaszolja,  hogy  a  dolgok  a  régiójukban  a 
helyes irányba haladnak, míg Thüringenben a 
válaszadók 32%-a osztja ezt a nézetet.

Európa térképe  53 áttekintést nyújt arról, hogy 
2021 és 2024 között milyen tendenciát mutat az 
EU-ban a nemzeti kormányokba vetett bizalom 
szintje. 

66  olyan  régió  van,  ahol  a  válaszadók  azon 
aránya,  hogy  a  régiójukban  jó  irányba 
haladnak,  tíz  vagy  több  százalékponttal 
csökkent 2021-hez képest. Ez a méret például 
Finnország  valamennyi  régiójában, 
Németország  16  régiójából  13-ban, 
Franciaország  18  régiójából  11-ben  és 
Hollandia 12 régiójából nyolcban tapasztalható.

22 régióban az az arány, amely szerint a dolgok 
a  régiójukban  a  helyes  irányba  haladnak,  tíz 
vagy  több  százalékponttal  nőtt.  A legnagyobb 
pozitív  változások  Lengyelországban 
figyelhetők  meg  (pl.  + 30  százalékpont 
Warszawski  stealcznyben,  + 21  százalékpont 
Warminsko-Mazurskie-ban  és  + 27 
százalékpont Malopolskie-ban).
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52% Jó irány

36% rossz irány
7% sem az egyik, sem 
a másik (spont)

5% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

DX3. Jelenleg azt mondanád, hogy a 
dolgok általában a helyes irányba 
vagy a rossz irányba haladnak (a mi 
régiónkban)? (% EU-27) 
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Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

%-os válasz „Jó irány”

& LT; 35%

35% és 49% között

50% és 64% között

≥65%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Maximális uniós régiók: 90%
Medián uniós régiók: 68%

Minimális uniós régiók: 39%

„MEGFELELŐ IRÁNY” VÁLASZ

DX3. Jelenleg azt mondanád, hogy a dolgok általában a helyes irányba vagy a rossz 
irányba haladnak (a mi régiónkban)?
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DX3. Jelenleg azt mondanád, hogy a dolgok általában a helyes irányba vagy a rossz 
irányba haladnak (a mi régiónkban)?

A 2024–2021 közötti időszakra vonatkozó fejlemények („Jogirány”, százalékpontos változás)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091 2024-ben és n=62 636 2021-ben)

≤-15 pp

–14 pp – -10 pp

–9 pp – -5 pp

Nincs változás (-4 oldal + 4 százalékpont)

+ 5 oldaltól + 9 pp-ig

+ 10 oldaltól + 14 oldalig

≥+ 15 pp
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6.2  Optimizmus  az  EU  régióinak 
jövőjével kapcsolatban

Uniós  szinten  a  válaszadók  mintegy 
kétharmada  (66%)  optimista  a  régiójuk 
jövőjével  kapcsolatban,  13  százalékuk  szerint 
„nagyon  optimista”,  53%-uk  pedig  „inkább 
optimista”. Sokkal kevesebb válaszadó számol 
be  arról,  hogy  pesszimista  a  régiójuk  jövőjét 
illetően  (8%  „nagyon  pesszimista”,  24% 
pesszimista válasz).

2021-hez  képest  a  régiójuk  jövőjét  illetően 
optimista válaszadók aránya öt százalékponttal 
csökkent.

A következő  oldalon  található  térkép  minden 
régióra  vonatkozóan  megmutatja  azoknak  a 
válaszadóknak az arányát, akik „nagyon” vagy 
„inkább  optimisták”  a  régiójuk  jövőjével 
kapcsolatban.

34 uniós régióban a válaszadók legalább 80%-
a optimista a régió jövőjével kapcsolatban. Ez 
vonatkozik például Dánia öt régiójából négyre, 
Finnország  öt  régiójából  háromra,  Litvánia 
mindkét régiójára, Lengyelország 17 régiójából 
11-re,  Csehország  nyolc  régiójából  négyre, 
Svédország  nyolc  régiójából  négyre  és 
Luxemburgra.  A  legmagasabb  optimizmus  a 
dániai  Syddanmark  esetében  figyelhető  meg 
(90% „optimista” válasz). Általánosabban, amint 
azt 2021-ben megfigyelték, azok a régiók, ahol 
a válaszadók legalább 80%-a szerint optimista 
a  régiójuk  jövőjét  illetően,  főként  Közép-  és 
Észak-Európában találhatók. 

A 194 uniós régió közül 12-ben a válaszadók 
kevesebb mint  fele optimista a régió jövőjével 
kapcsolatban.  E  régiók  némelyikét  az  előző 
szakaszban  már  azonosították  („jó  irányba 
haladnak”),  például  Martinique  francia 
tengerentúli  megyéi  (39%),  Mayotte  (40%)  és 
Guadeloupe (44%),  Ciprus  (44%)  és  Calabria 
(Olaszország) (46%). Ezt a listát Magyarország 
nyolc  régiója  közül  négy  (Észak-
Magyarországon  36%,  Budapesten  és  Dél-
Dunántúban 48%), Spanyolországban Kasztília 
és León (46%), Görögországban Attiki (47%) és 
Thüringen (46%) egészíti ki.

Európa  térképe  56 áttekintést  nyújt  az  uniós 
régiók  jövőjével  kapcsolatos  optimizmus  2021 
és 2024 közötti alakulásáról.

35  olyan  régió  van,  ahol  tíz  százalékponttal 
vagy több százalékponttal csökkent azoknak a 
válaszadóknak  az  aránya,  akik  optimistának 
vallják régiójuk jövőjét, szemben a kilenc olyan 
régióval, ahol az optimizmus szintje legalább tíz 
százalékponttal nőtt. 

Az  optimizmus  legnagyobb  visszaesése 
Németországban  figyelhető  meg,  ahol  a 
régiójuk  jövőjét  illetően  optimista  válaszadók 
aránya tíz vagy több százalékponttal nőtt a 16 
régióból 13-ban. (pl. -23 pp Thüringenben és -
18 pp Sachsen-Anhaltban).

Lengyelországot  viszont  ismét  az  optimizmus 
legnagyobb  növekedése  jellemzi.  A  régiójuk 
jövőjét  illetően  optimista  válaszadók  aránya 
Lengyelország valamennyi  régiójában nőtt,  és 
hat  régióban  legalább  tíz  százalékpontos 
növekedést  tapasztaltak  2021-hez  képest  (pl. 
Lubelskie  esetében  + 16  százalékpont, 
Swietokrzyskie  esetében  pedig  + 13 
százalékpont).
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13% Nagyon 
optimista 53% optimista 
24% pesszimista 

8% Nagyon 
pesszimista 2% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

Q9. Kérem, mondja meg, hogy nagyon 
optimista, meglehetősen optimista, 
pesszimista vagy nagyon pesszimista-e a 
régió jövőjét illetően? (% EU-27)
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Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

Lt;50%

50% és 64% között

65% és 79% között

≥80%

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Maximális uniós régiók: 90%
Medián uniós régiók: 68%

Minimális uniós régiók: 36%

A VÁLASZ TELJES „OPTIMISTÁJA”

Q9. Kérem, mondja meg, hogy nagyon optimista, meglehetősen optimista, 
pesszimista vagy nagyon pesszimista-e a régió jövőjét illetően? 

%-os válasz Összesen „Optimista”
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Q9. Kérem, mondja meg, hogy nagyon optimista, meglehetősen optimista, pesszimista 
vagy nagyon pesszimista-e a régió jövőjét illetően? 

2024–2021-es fejlemények (összesen „optimista”, százalékpontos változás)

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091 2024-ben és n=62 636 2021-ben)
≤-15 pp

–14 pp – -10 pp

–9 pp – -5 pp

Nincs változás (-4 oldal + 4 százalékpont)

+ 5 oldaltól + 9 pp-ig

≥10 pp
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6.3  Optimizmus  az  EU  jövőjével 
kapcsolatban

Az  EU-ban  a  válaszadók  általában  kevésbé 
optimisták az EU jövőjével kapcsolatban, mint 
régiójuk  jövőjével  kapcsolatban,  tízből 
körülbelül hét optimista régiójuk jövőjét illetően, 
míg  55%-uk  optimista  az  EU  jövőjével 
kapcsolatban  (9%  szerint  „nagyon  optimista”, 
45% pedig inkább optimista).  Tízből több mint 
négy  válaszadó  arról  számolt  be,  hogy 
pesszimista az EU jövőjével kapcsolatban (12% 
„nagyon pesszimista”, 30%-a pesszimista).

A következő  oldalon  található  térkép  minden 
régióra  vonatkozóan  megmutatja  azoknak  a 
válaszadóknak az arányát, akik „nagyon” vagy 
„inkább  optimisták”  az  EU  jövőjével 
kapcsolatban. 

Az  EU  194  régiójából  76-ban  a  válaszadók 
legalább  65%-a  optimista  az  EU  jövőjével 
kapcsolatban.  Ez  a  szám  magában  foglalja 
Horvátország  összes  régióját  (a  Panonska 
Hrvatska és Sjeverna Hrvatska 65%-áról 67%-
ra  Jadranska  Hrvatska),  Dániában  (a 
Nordjylland 70%-áról  79%-ra Hovedstadenben 
– ez az összességében legmagasabb optimista 
szint) és Litvániában (70% a Vidurio ir  vakaru 
Lietuvos régióban és 75% a Sostines régióban). 
Az  „optimális”  válaszadók  aránya  szintén 
legalább  65%-os,  például  Finnország  öt 
régiójából  négyben,  Svédország  nyolc 
régiójából  ötben,  Észtországban, 
Lettországban, Luxemburgban és Máltán (ahol 
az  eredményeket  csak  országos  szinten 
mutatják be). 

Az  EU  194  régiójából  63-ban  a  válaszadók 
kevesebb  mint  fele  optimista  az  EU jövőjével 
kapcsolatban.  Ez  vonatkozik  például  Ausztria 
valamennyi  régiójára  (Burgenlandban  32% és 
Bécsben  44%),  Magyarországon  egy 
kivételével  minden  régióra  (Észak-
Magyarországon  39%,  Pesten  49%-ra), 
Franciaország  minden  régiójára  (a  Corse-i 
27%-ról  a  La  Reunion  49%-ára),  valamint 
Görögország  négy  régiójából  háromra  (48% 
mind  Attikiban,  mind  Voreia  Elladában,  47% 
pedig Kentriki Elladában). 

Ausztria két olyan régióval rendelkezik, ahol az 
EU  jövőjével  kapcsolatos  optimizmus  szintje 
35%  alá  csökken  (Burgenlandban  32%, 

Salzburgban pedig  34%);  hasonlóan alacsony 
optimizmus  figyelhető  meg  Franciaország  két 
régiójában  is  (27%  Corse-ban  és  33% 
Bourgogne-Franche-Comtéban).

Az  egyes  országok  szintjén  a  régiók  közötti 
legnagyobb  eltérés  Németországban  és 
Spanyolországban  figyelhető  meg. 
Spanyolországban az EU jövőjével kapcsolatos 
optimizmus szintje a País Vascóban mért 49%-
tól  az  andalúziai  68%-ig  terjed. 
Németországban  ez  az  arány  Thüringenben 
43% és Berlinben 69% között változik.
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9% optimista 

45% optimista 

30% pesszimista 

12% Nagyon 
pesszimista 4% DK/NA

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 
n=62 091)

Q10. Kérem, mondja meg, hogy nagyon 
optimista, meglehetősen optimista, 
pesszimista vagy nagyon pesszimista-e 
az EU jövőjét illetően? (% EU-27)
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Q10. Kérem, mondja meg, hogy nagyon optimista, meglehetősen optimista, pesszimista 
vagy nagyon pesszimista- e az EU jövőjét illetően?

Bázis: valamennyi válaszadó (EU27 n=62 091)

%-os válasz Összesen „Optimista”

Térképészet: Eurostat – IMAGE, 2024. 02.

Maximális uniós régiók: 79%
Medián uniós régiók: 56%

Minimális uniós régiók: 27%

A VÁLASZ TELJES „OPTIMISTÁJA”& LT; 35%

35% és 49% között

50% és 64% között

≥65%
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Műszaki előírások

2024. január 11. és február 15. között az Ipsos 
európai  közügyek  az  Európai  Bizottság 
Kommunikációs  Főigazgatóságának 
felkérésére  539.  sz.  Eurobarométer 
gyorsfelmérést  hajtott  végre „Public opinion in 
the  EU  regions”  címmel.  Az  Eurobarométer 
539. sz. gyorsfelmérése a 15 éves és idősebb 
uniós polgárok lakosságára terjed ki, akik a 27 
uniós  tagállam  194  egyedi  régiójának 
egyikében élnek.

Minden  interjút  számítógéppel  támogatott 
telefoninterjún (CATI) keresztül bonyolítottak le. 
Minden  országban  vezetékes  és 
mobiltelefonokon  egyaránt  felhívták  a 
válaszadókat.  A  kiválasztott  és  felvett 
telefonszámok  véletlenszerű  számjegyű 
tárcsázási (RDD) módszerekkel keletkeztek. Az 
összes  országban  alkalmazott  alapvető 
mintaterv  egy  véletlenszerű  (valószínű) 
tervezés.  A  vezetékes  telefonnal  felvett 
háztartások  esetében  a  válaszadót  a 
„legfrissebb  születésnapi  szabály”  alapján 
véletlenszerűen  vették  fel  a  háztartás 
valamennyi (15 éves és idősebb) tagjától.

A minta mérete régiónként/országonként 300 és 
500 között változik (kivéve három, 150 interjút 

tartalmazó régiót). A 27 tagú EU-ban lefolytatott 
interjúk száma összesen 62091. A 194 régióra/
országra  vonatkozóan  az  elért  interjúk  és  a 
terepmunka  időpontjai  pontos  számát  az 
alábbiakban ismertetjük.

Hibahatár

A  felmérés  eredményeire  mintavételi 
tűréshatárok  vonatkoznak.  A  „hibahatár” 
számszerűsíti  a  felmérés  eredményével 
kapcsolatos  bizonytalanságot  (vagy  az  abba 
vetett bizalmat). Általános szabály, hogy minél 
több  interjút  végeznek  (mintaméret),  annál 
kisebb a hibahatár. Az 500-as minta hibahatára 
nem haladja meg a 4,4 százalékpontot. 
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Statisztikai ráhagyások a mintavételi tűrések miatt 

(a bizalom 95%-os szintjén) 

különböző mintaméretek vannak sorokban 
különböző megfigyelt eredmények vannak 
oszlopokban 

5% 10% 25% 50% 75% 90% 95%

n=50 ± ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

n=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

n=200 ± 3,0 ± 4.2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4.2 ± 3,0

n=500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

n=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3,1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

n=1500 ± 1,1 ± 1,5 ± 2,2 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,5 ± 1,1

n=2000 ± 1,0 ± 1,3 ± 1,9 ± 2,2 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,0
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Diófélék szintje A minta mérete Terepmunka időpontjai

LÉGY Belgium

BE1
Région_de_Bruxelles_főváros/
Brüsszel_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24–06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24–06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Gewest 1 403 15.01.24–06.02.24

BG Bulgária

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24–05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24–05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24–05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24–05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24–05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24–05.02.24

CZ Csehország

CZ01 Praha 2 309 15.01.24–09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24–09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24–08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24–09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24–08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24–09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24–09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24–08.02.24

DK Dánia

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24–31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24–31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24–31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24–31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24–31.01.24

DE Németország

DE1 Baden-Württemberg 1 400 11.01.24–13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24–09.02.24

DE3 Berlin 1 301 11.01.24–09.02.24

DE4 Brandenburg 1 302 11.01.24–06.02.24

DE5 Bremen 1 301 11.01.24–10.02.24

DE6 Hamburg 1 309 11.01.24–10.02.24

DE7 Hessen 1 401 11.01.24–06.02.24

DE8 Mecklenburg-Vorpommern 1 302 11.01.24–13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24–10.02.24

DEA Nordrhein-Westfalen 1 405 11.01.24–09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24–10.02.24

DEC Saarland 1 303 11.01.24–09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24–09.02.24

DEE Sachsen-Anhalt 1 316 11.01.24–09.02.24

DEF Schleswig-Holstein 1 301 11.01.24–10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24–10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24–24.01.24

IE Írország

IE04 Észak_és_Nyugat 2 300 15.01.24–03.02.24

IE05 Déli 2 300 15.01.24–03.02.24

IE06 Eastern_and_Midlands[szerkesztés] 2 303 15.01.24–03.02.24
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Diófélék szintje A minta mérete Terepmunka időpontjai

EL Görögország

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou, Görögország 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Spanyolország

ES11 Galícia 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Cantabria 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Katalónia 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalúzia 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Franciaország

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Centre-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FRY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinique 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 La_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Horvátország

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Diófélék szintje A minta mérete Terepmunka időpontjai

IT Olaszország

ITC1 Piemonte 2 302 15.01.24–13.02.24

ITC2 Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24–13.02.24

ITC3 Liguria 2 300 15.01.24–14.02.24

ITC4 Lombardia 2 308 15.01.24–13.02.24

ITF1 Abruzzo 2 302 15.01.24–14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24–14.02.24

ITF3 Campania 2 302 15.01.24–13.02.24

ITF4 Puglia 2 304 15.01.24–13.02.24

ITF5 Basilicata 2 301 15.01.24–15.02.24

ITF6 Calabria 2 312 15.01.24–14.02.24

ITG1 Sicilia 2 303 15.01.24–12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24–15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24–13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24–13.02.24

ITH3 Veneto 2 301 15.01.24–13.02.24

ITH4 Friuli-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24–13.02.24

ITH5 Emilia-Romagna 2 303 15.01.24–12.02.24

ITI1 Toscana 2 302 15.01.24–13.02.24

ITI2 Umbria 2 301 15.01.24–13.02.24

ITI3 Marche 2 300 15.01.24–14.02.24

ITI4 Lazio 2 303 15.01.24–12.02.24

CY Ciprus

IGÉNYLÉSI ÉV Kypros 2 501 15.01.24–22.01.24

LV Lettország

LV00 Latvija 2 500 15.01.24–23.01.24

LT Litvánia

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24–24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24–24.01.24

LU Luxemburg

LU00 Luxemburg 2 503 15.01.24–27.01.24

HU Magyarország

HU11 Budapest 2 317 15.01.24–05.02.24

HU12 Pest 2 311 15.01.24–05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24–31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24–05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24–31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24–31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24–31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24–01.02.24

MT Málta

MT00 Málta 2 507 15.01.24–27.01.24
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Diófélék szintje A minta mérete Terepmunka időpontjai

NL Hollandia

NL11 Groningen 2 305 15.01.24–13.02.24

NL12 Friesland (NL) 2 304 15.01.24–13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24–13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24–14.02.24

NL22 Gelderland 2 301 15.01.24–14.02.24

NL23 Flevoland 2 302 15.01.24–13.02.24

NL31 Utrecht 2 313 15.01.24–14.02.24

NL32 Noord-Hollandia 2 301 15.01.24–12.02.24

NL33 Zuid-Hollandia 2 305 15.01.24–13.02.24

NL34 Zeeland 2 303 15.01.24–12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24–13.02.24

NL42 Limburg (NL) 2 307 15.01.24–13.02.24

AT Ausztria

AT11 Burgenland 2 300 15.01.24–12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24–12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24–12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24–14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24–14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24–12.02.24

AT32 Salzburg 2 305 15.01.24–12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24–13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24–14.02.24

PL Lengyelország

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL91 Warszawski stealczny 2 312 11.01.24–05.02.24

PL92 Mazowiecki régió 2 311 11.01.24–05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24–05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL84 Podlaskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24–05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24–03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24–05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24–05.02.24
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Diófélék szintje A minta mérete Terepmunka időpontjai

PT Portugália

PT11 Norte 2 301 15.01.24–05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24–05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24–05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24–05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24–05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24–05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24–05.02.24

RO Románia

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24–01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24–01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24–01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24–01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24–01.02.24

RO42 Mellény 2 304 15.01.24–01.02.24

SI Szlovénia

SI03 Vzhodna_Szlovénia 2 301 15.01.24–23.01.24

SI04 Zahodna_Szlovénia 2 305 15.01.24–22.01.24

SK Szlovákia

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24–07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24–07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24–07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24–07.02.24

FI Finnország

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24–25.01.24

FI1B Helsinki-Uusimaa 2 304 15.01.24–25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24–25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24–25.01.24

FI20 Åland 2 150 15.01.24–30.01.24

SE Svédország

SE11 Stockholm 2 311 15.01.24–06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24–06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24–06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24–05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24–06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24–05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24–07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24–06.02.24
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Diófélék szintje A minta mérete Terepmunka időpontjai

EL Görögország

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou, Görögország 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Spanyolország

ES11 Galícia 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Cantabria 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Katalónia 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalúzia 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Franciaország

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Centre-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FRY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinique 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 La_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Horvátország

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Kérdőív

KÉRDEZZ MEG MINDENT

1. kérdés Hogyan ítélné meg a jelenlegi helyzetet az alábbiak mindegyikében?

(OLVASSA EL – CSAK EGY VÁLASZ SORONKÉNT)

Q1_1 Az életminőség (a mi régiónkban)

Q1_2 A régió gazdaságának helyzete

(VÁLASZS SKÁLA)

Nagyon jó 1

Meglehetősen jó 2

Elég rossz 3

Nagyon rossz 4

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 5

FL500 Q1

KÉRDEZZ MEG MINDENT

Q2 Az Ön véleménye szerint a maihoz képest a következő tizenkét hónap jobb, rosszabb vagy 
ugyanaz lesz, amikor a...?

(OLVASSA EL – CSAK EGY VÁLASZ SORONKÉNT)

Q2_1 Az életed általában 1

Q2_2 A régió gazdaságának helyzete 2

(VÁLASZS SKÁLA)

Jobb 1

Rosszabb 2

Ugyanaz 3

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 4

FL500 Q2

KÉRDEZZ MEG MINDENT

Q3 Mit gondolsz, mi a két legfontosabb kérdés, amivel szembe kell néznünk (RÉGIÓK) jelenleg?

(OLVASSA EL – MAX. 2 VÁLASZ) (RANDOMIZE 1–9)

Bevándorlás 1

Bűntény 2

Gazdasági helyzet és munkanélküliség 3

A régióból eltávolodó emberek és/vagy vállalkozások 4

Az oktatási rendszer 5

A környezet és az éghajlatváltozás 6

Egészség 7

Megélhetési költségek 8

Elhelyezés 9

Közlekedés 10

Egyéb (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 12

FL500 Q3

66



Eurobarométer gyorsfelmérés 539. Közvélemény az EU régióiban

KÉRDEZZ MEG MINDENT

Q4 Kérem, mondja meg, hogy hajlamos-e bízni, vagy inkább nem bízik...?

(KIOLVASÁS; CSAK EGY VÁLASZ SORONKÉNT)

Q4_1 Az Európai Unió 1

Q4_2 A (NATIONALITY) kormány 2

Q4_3 A regionális vagy helyi hatóságok 3

(VÁLASZS SKÁLA)

Hajlamosak bízni 1

Hajlamosak nem bízni 2

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 3

FL500 Q4 Módosított trend

KÉRDEZZ MEG MINDENT

Kérdés: A következő politikai képviselők közül melyek a legalkalmasabbak arra, hogy 
elmagyarázzák Önnek, hogy az európai politikák hogyan befolyásolják az Ön mindennapi életét?

(OLVASSA EL – CSAK EGY VÁLASZ) (RANDOMIZE 1–4)

Az Önök európai parlamenti képviselői (európai parlamenti képviselők) 1

Az Európai Bizottság tagjai (az európai biztosok) 2

Az Ön (NATIONALITY) politikai képviselői 3

Az Ön regionális vagy helyi politikai képviselői 4

Egyik sem (SPONTANEOUS) 5

Együtt (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 7

FL500 Q5

KÉRDEZZ MEG MINDENT

A következő európai választásokra 2024 júniusában kerül sor. Ön szerint mennyire valószínű, hogy 
szavazni fog ezeken a választásokon?

(KIOLVASÁS; CSAK EGY VÁLASZ)

Nagyon valószínű 1

Meglehetősen valószínű 2

Meglehetősen valószínűtlen 3

Nagyon valószínűtlen 4

Nem jogosult/túl fiatal a szavazáshoz (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 6

Új
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KÉRDEZZ MEG MINDENT

Kérdés: Kérjük, mondja el, hogy Ön szerint mennyire hatékonyak lesznek az EU előtt álló kihívások 
kezelésében.

(OLVASSA EL – CSAK EGY VÁLASZ SORONKÉNT)

Kérdés: Az EU terve, amelynek célja az éghajlatváltozás kezelése és az EU versenyképes, zöld gazdasággá 
és klímasemleges gazdasággá való átalakítása 2050-ig, azaz az európai zöld megállapodás

Kérdés: Az EU helyreállítási terve a koronavírus-világjárvány gazdasági hatásaira való reagálásra és az uniós 
gazdaság korszerűsítésére az uniós gazdaságba, azaz a Next Generation EU-ba történő beruházás révén

Kérdés: Az EU kezdeményezése a fenntartható és olcsóbb energiára való átállás felgyorsítására és az 
Oroszországtól való függőség csökkentésére, azaz a REPowerEU-ra

(VÁLASZS SKÁLA)

Nagyon hatékony 1

Meglehetősen hatékony 2

Nem túl hatékony 3

Egyáltalán nem hatékony 4

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 5

FL500 Q7 Módosított trend

KÉRDEZZ MEG MINDENT

Kérdés: Ön szerint az alábbi dimenziók közül melyek a legfontosabbak Európa jövője szempontjából?

(OLVASSA EL – MAX. 2 VÁLASZ) (RANDOMIZE 1–9)

Az EU befolyása a világban 1

Gazdaság, társadalmi igazságosság és munkahelyek 2

Éghajlatváltozás és környezet 3

Migráció 4

A gazdaság és a társadalom digitális átalakulása 5

Egészség 6

Demokrácia, értékek és jogok, jogállamiság 7

Az EU biztonsága és védelme 8

A bűnözés elleni küzdelem 9

Oktatás, kultúra, ifjúság és sport 10

Egyéb (SPONTANEOUS) 11

Nincs (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 13

FL500 Q8 Módosított trend

KÉRDEZZ MEG MINDENT

9. Kérjük, mondja meg, hogy nagyon optimista, meglehetősen optimista, meglehetősen pesszimista 
vagy nagyon pesszimista-e a régió jövőjét illetően?

(KIOLVASÁS; CSAK EGY VÁLASZ)

Nagyon optimista 1

Meglehetősen optimista 2

Pesszimista 3

Pesszimista 4

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 5

FL500 Q9
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KÉRDEZZ MEG MINDENT

10. Kérjük, mondja el, hogy nagyon optimista, meglehetősen optimista, meglehetősen 
pesszimista vagy nagyon pesszimista-e az EU jövőjét illetően

(KIOLVASÁS; CSAK EGY VÁLASZ)

Nagyon optimista 1

Meglehetősen optimista 2

Pesszimista 3

Pesszimista 4

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 5

Új

KÉRDEZZ MEG MINDENT

DX1 Összességében nagyon elégedett, meglehetősen elégedett, nem nagyon elégedett, 
vagy egyáltalán nem elégedett azzal az élettel, amelyet vezet?

(CSAK EGY VÁLASZ)

Nagyon elégedett 1

Meglehetősen elégedett 2

Nem túl elégedett 3

Egyáltalán nem elégedett 4

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 998

FL500 DX1

KÉRDEZZ MEG MINDENT

DX2 Általában az Európai Unió nagyon pozitív, meglehetősen pozitív, semleges, 
meglehetősen negatív vagy nagyon negatív képet ad Önnek?

(CSAK EGY VÁLASZ)

Nagyon pozitív 1

Meglehetősen pozitív 2

Semleges 3

Meglehetősen negatív 4

Nagyon negatív 5

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 998

FL500 DX2

KÉRDEZZ MEG MINDENT

DX3 Jelenleg azt mondanád, hogy adolgok általában a helyes irányba vagy rossz irányba 
haladnak (a mi régiónkban)?

(CSAK EGY VÁLASZ)

Helyes irány 1

Rossz irány 2

Sem az egyik, sem a másik (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (NEM OLVASSA FEL) 998

FL500 DX3

69



Eurobarométer gyorsfelmérés 539. Közvélemény az EU régióiban

NA-09–24–144-EN-N

70


	Bevezetés
	Főbb megállapítások
	1. Gazdasági helyzet: jelenlegi vs várakozások
	1.1 A jelenlegi helyzet
	1.2 A következő 12 hónapra vonatkozó várakozások

	2. Életminőség: jelenlegi vs várakozások
	2.1 A jelenlegi helyzet
	2.2 A következő 12 hónapra vonatkozó várakozások

	3. Az uniós régiók előtt álló főbb kérdések
	4. Az EU megítélése és a kormányba/hatóságokba vetett bizalom
	4.1 A képviselők a legjobb helyzetben vannak ahhoz, hogy elmagyarázzák, hogyan befolyásolja az EU a mindennapi életet
	4.2 Bizalom az EU-ban
	4.3 A nemzeti kormányba vetett bizalom
	4.4 A regionális vagy helyi önkormányzatokba vetett bizalom

	5. Az EU kihívásai és elvárásai
	5.1 A 2024-es európai választásokon való szavazás valószínűsége
	5.2 Az uniós kezdeményezések hatékonysága az uniós kihívások kezelésében
	5.3 Európa jövőjének legfontosabb dimenziói

	6. Optimizmus a jövővel kapcsolatban
	6.1 A jó irányba mutató dolgok
	6.2 Optimizmus az EU régióinak jövőjével kapcsolatban
	6.3 Optimizmus az EU jövőjével kapcsolatban

	Műszaki előírások
	Kérdőív

